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ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Στις 10 τό πρωί τής Δευτέρας

Πάντοτε, οποτεδήποτε μου δό 
βηχ,ε η ευκαιρία να συναντήσω 
•Ελληνες επισήμους, η συζήτηση 
στράφηκε γύρω από τη σχετι 
κή φτώχεια της Ελλάδας σε φυ 
σικό πλούτο. Η απάντησή μου 
ήταν πάντοτε ότι η Ελλάδαδεν 
είναι τόσο φτωχή σε φυσικό 
πλούτο όταν λάβει κανείς υπ ό 
ψη του την ανεκτίμητη αξί'α των 
Ελλήνων μεταναστών και των α 
πογόνων των σ ολόκληρο τον κό 
σμο. Συμβαίνει όμως το περίεο 
γσ ότι, όπως ο άψυχος φυσικός 
πλούτος χρειάζεται σοβαρή, ε 
πεγιγίελ,ματική επιχέι ρηματική 
εκμετάλλευση για να αποδώσει 
έτσι και ο έμψυχος αυτός αν 
θρώπινος πλούτος των Ελλήνων 
•του εξωτερικού παραμένει ανεκ 
μετάλλευτος άν δεν σξιοποιηθεΐ.

Οι Ελληνες του εξωτερικού 
και οι ατνάγονοι τους σντίΊτρο 
σωπεύουν ταλέντα ανεκτίίμητης 
αξίας. Επιστήμονες και επαγ 
γ^ματίες εκ των καλυτέρων, 
σε κάβε επιστήμη, τεχνολογία 
και επάγγελμά που δεν εστοιχι 
σαν μια δραχμή στην Ελλάδα να 
τους δηιμιιιουργήσει. Μεταξύ τους 
περιλαμβάνονται μερικοί από 
τους πιο σοβαρούς επιχειρηματι 
πούς και επιστημονικούς ηγέτες 
στον κόσμο. Επιίσης περιλαίμβά 
νονται χιλιάδες ηγέτες σε κά 
θε κοινωνικό επίπεδο που επει 
δή έχουν επαφές με τους κύβε 
•ρνήτες τους είναι σε θέση να ε 
πηρείάσουν την κοινή γνώμη, των 
χωρών στις οποίες ζούν, ακό 
μη δε και τους νάμόυς που βγαί 
νουν από τα εκεί κοινοβούλια. 
Τέλος περιλαμβάνουν μεταξύ 
τους μια τεράστια πηγή οικονο 
(μικής δύναμης χ·αι χρηματικής 
•επένδυσης π,ου η φτωχή σε κε 
ψάλ'αια Ελλάδα θα μπορούσε 
ν,α χρησιμοποιήσει.

Αλήθεια, αν μπορούσαν οι 
Ελληνες ηγέτες να καταλάβουν 
τι θησαυρό έχουν στην διάθε 
σή των και· να τον εκμίεταλλευ 
βούν προς όφελος της Ελλάδος 
Αλήθεια αν μπορούσαν να άξιο 
ποιήσουν αυτή την πηγή του ε 
πιστημονικού, τεχνολογικού, δι 
αχειρισ-τικού, πολιτικού και οι 
κοναμι,κού πλούτου.

Με τέτοιο πλούτο σε ανθρώπι 
νο υλίΜΐό, η Ελλάδα ασφαλώς δεν 
θα είχε ανάγκη φυσικού πλού 
του. Ζωντανή απόδειξη ότι, 
πλούτος σε ανθρώπινο υλικό,

•έχει πολύ μεγαλύτερη αξία από 
άλες τις ύλες, αποτελεί το Κρά 
τος της Ιαπωνίας και σε μικρό 
τερο βαθμό το Κράτος τον Ισ 
ιραήλ. .

Φαίνεται όμως ότι, αν περί 
ίμιένοΜμε από την Ελληνική Κυ 
βερνηση να δείξει πρωτοβουλία 
στο ζήτημα αυτό, είναι σαν νοι 
το καταδικάζουμε να μη συμβεί 
ποτέ. Και, όίμως σκεφθείτε τι 
θα μπορούσε να γίνει, αν όλοι 
οι Ελίλιηινες του εξωτερικού με 
τα ταλέντα και τις ικανότητες 
τους είχαν καταγράφει και άξιο 
ποιηθεί. Κι ύστερα να υποθέσου 
με ότι η Ελλάδα είχε ανάγκη την 
ειδικότητα και τις γνώσεις κά 
ποιου ειδικού για να βάλει
ιμίττροστά μια 
σσυ ζητούσε
να 
ες

προσφέρεις 
σου σαν

βιοιμηχίανίσ κοιι 
να πας εκεί 
τις υττηρεοί 
ειδικός και

εμπειρογνωμωνων θα μ-πορού 
σες να αρνηθείς; Υπάοχει έστω 
και ένας Ελληνας του εξωτερι 
κού πσυ 0α μπορούσε να αρνηθει

ΑΑΝΒΙΝΠ «ββΗΗΕΙ

Τό «σήμα καιατεθέν»
Το θεοκραιτιιικό καθεστώς εκεί­

νου του Αγιαντολάχ στο· προ­
σκήνιο σήμερα. Οδηποριικό της 
Στήλης στη ματωμένη Περισία. 
Φα ίν«τα ι, πως πάνω· κι απ' αυτή 
τη χώρα στις κεφαλές του λαού 
της, πλανάταη' βαροιά ιστορικγ) 
κατάρσ. Ως χτες εκείνοι ο» δυνά­
στες αυτσκράτορες με τα λειριά 
και: το· μ:αστίγιο·. Και τώρα ο πα­
πάς, με τον θεοκρατικό κάλο 
•στον εγκέφαλο·. Και όσο· μεν ο 
•κάλος εμπόδιζε μόνο το τουρμ­
πάνι; του, δικό τού το; τουρμπά 
μι, δικός του ο κάλος, δικό του 
και το· πρόβλημα.

Να, όμως που γενικά ο κάλος 
αποδείχτηικε επιδημία που έπιασε 
και τους περισσότερους Πέρσες 
και! βοηθήσανε τον παπά να γίνει 
παντοδύναμος αρχηγός του κ ρ < ι 
τους. Και: τώρα, ο: «σεπτός» ιερέ 
ας σκοτώνει;. Ο κάλος βγήκε όξω 
απ' τα τουρμπάνι, και φορτώνει 
με οδύνες ·καιι πένθος, τον ϊδιιο 
τον Πέρσικο λαό. Τα1 εκτελεοτι 
ικά αποσπάσματα δουλεύουν κα 
θημερινά και με υπερωρίες γιαλό 
γαριασμό του επουρανίου Αλλάχ 
κα® του επιγείου ΧομεΊ'νί. Εργο 
λάβος στο θανατικό ο1 Μωάμεθ 
και υπερεργολάβος ο ΧομεΊ'νί, 
εργοδότης των εκτελεστικών απο 
σπασμάτων.

«Πέντε μαθήτριες ano· 14 μέ­
χρι 19 χρανών εκτελέστηκαν τις 
τελευταίες μέρες στην Περσία α­
νάμεσα σε άλλους αντιικαθεστω 
τικούς», διαβάζω1 στις χθεσινές 
ειδήσεις, που συμπληρώνουν: 
«Μερικές από τις μαθήτριιες έμει 
ναν στις φυλακές πάνω από ένα 
χρόνο, ώσπου νάρθει η στιγμή 
της εκτέλεσής τούς». Εκτέλεσης, 
όχι δίκης!

Ο αντιπρόσωπος του θεού ε­
πί της γης της Περσίας, έστησε 
στον τοίχο πέντε κσριτσάπουλσ 
που οι ηλικίες όλων μαζί δε φτά 
νουν τον όγκο των στείρων δε 
καετιών του. Κσι· μόνο: αυτό το 
γεγονός είναι· αρκετό για ν' απο 
σπάσει το δίκαιο ανάθεμα της 
οικουμένης, που θάπρεπε να πέ­
σει πάνω του, και να τον πετά 
ξει στους κροκοδείλους ταυ Περ 
σικού Κόλπου.

Μανιακός, μισάνθρωπος, κτη- 
νοκέφαλος, προσβάλλει και λερώ 
νει την εποχή μας με αίμα ανθρώ 
πων. Είναι ή δεν είναι βαρειά κα 
τάρα για ένα λαό, μια τέτοια: κα 
τάστισση, ύστερα από το έπος 
ταυ α γώνα για το γκρέμισμα του 
προηγούμενου δυνάστη; Πού να 
φανταστούν οι Πέρσες πως αυ­
τός πο υ θάπαιρνε στα: χέρια1 του 
με τη βοήθεια τους τις εξουσίες

του κράτους, Θα, σκότωνε από 
δαύτους σε τρ ία μόνο χρόνια1, ό­
σους δεν είχε σκοτώσει ο Σάχης 
κι όλο»· μαζί on πρόγονοί του; Κι 
όμως, αυτή είναι η δραματική 
αλήθεια.

Δράστης του· οιρ,γίου του οίμα 
τος, ο θρησκευτικός φανατισμός. 
Ο..: θεακ ρατ ι κός κάλος που είπα 
με. Μόνο αυτός είναι τόσο 
τυφλός, ώστε να στήνει στο α- 
πόσπασμαι δεκιατετράχρονα; κορί 
τσια, δίχως να επιμετρά το έγ­
κλημα· που κάνει.

Η Κατερίνα, η Ζωή, Τ' Αντιγο 
νσκιι, η Ζηνοβία» Τραγουδάει ο 
πο,ι,ητής κα·ι πάλλεταιι κι ο ίδιος 
«με βία·» 'απ' τους παλμούς της 
καρδιάς τους. Ας λέει ό,ττ θέλει 
ο όποιος ποιητής. «Η Κατερίνα, 
•η Ζωή, τ' Αντιγονάκι, η Ζηνοβία,» 
κατ μιά ακόμη, στή,νοντα;ι· στον 
τοίχο απέναντι στο εκτελεστικό 
απόσπασμα. «Κι έγιναν κείνο, το 
πρωί, κόκκινα κρίνα στην αλά- 
να» θο κλάψει άλλος ποιητής.

Στο απόσπασμα με τα μάτια 
ορθάνοιχτα, — πέντε ζευγάρια 
βέλη, παιιιδιικής αφέλειας, που ση 
μάδευαν μ' αυτά τις βλοσυρές 
κάννες των τουφεκιών, — πέντε 
παιδούλες που ακόμη δεν ήξεραν 
πως περ·' απ' το, παιγνίδι, με τις 
κούκλες, υπάρχει η πύρινη ευθύ 
νη του πολίτη. Ήξερε όμως εκεί 
νος που διέταξε το «επί σκοπόν, 
πυρ». Κι ήταν αυτουνού τα· μά 
τια, που ήταν δεμένα μιε το μαύ 
ρο πανί του θρησκευτικού φανα 
τισμού. Μα, ,κι αν δεν είδε, δεν 
σιστάνθηκιε άραγε -απ' αντίκρυ 
να τον τραπούν τα βέλη της nan 
διάστικης αφέλειας; Ιδού το1 μέ 
γαι θαύμα' του Αλλάχ: Η ανα·σθη 
αία. Γονυπετούν μπροστά της, 
όλοι οι μεγάλοι φονιάδες της Γ 
στορϊσς. Και οι Καλόγεροι του 
Μεσαίωνα, και οι Ρωμαίοι Διο- 
κλητισνοί καί1 οι γαζί του πρό­
σφατου πολέμου.

Η είδηση, ως τώρα, τουλάχι­
στο, αποτελεί το· «άκρον άωτον» 
της κτηνωδίας. Ολοκληρωτική 
έλλειψη ανθρώπινων αντανακλά 
στικών χαρακτηρίζει την πράξη. 
Να την θεωρήσουμε ως το «σή 
μα; κατατεθέν» της «Μουσαυλμσ 
νιικής Δημοκρατίας»; Ας μη βια­
στούμε. Ο θεοκρατικός κάλος 
στον εγκέφαλο· του· παπά της 
Περσίας που· ενεργοποίησε το η- 
φιαίστειιο του θρησκευτικού φα 
νατισμού, συνεχίζει τη δράστη 
ριότητά του. Δεν ξέρουμε συνε­
πώς με τί ακόμη, μπορεί να συγ­
κλονίσει τον κόσμο.

ίμιια τέτοια βοήθεια στην Ελλά 
δα;

Για τον λόγο αυτό η Παγκρη 
τιοιή Ενωση Αιμερικής θεωρεί ό 
τι έχει υποχρέωση, να πάρει την 
πρωτοβουλία και σαν ξεκίνηιμα 
στην ,μ,εγίάλη ,αυτή προσπάθεια 
να ψάξει στον κόσμο και να 
βρει τους Κρητικούς συιμπατριώ 
τες ιμας τουλάχιστο. Το Διοικ. 
•Σΐίμβ,αύλιο ενέκρινε ήδη ωρισ-μ,έ 
νες ενέργειες που αποβλέπουν 
στο να εντοπίσουμε όλους τους 
Κρητικούς της Αμερικής, και 
να δημιουργήσουμε κατάλογο ι 
ικανοτήτων των. Ταυτόχρονα προ 
γραμιμιατίσαμε να έλθουμε σε ε 
παφή ,με τους Κρητικούς του 
Καναδά, της Αυστραλίας, της 
•Κεντρικής Ευρώπης και της Νο 
τίου Αφρικής, ,με σκοπό να συ 
νέλεουμε προκαταρκτικά στην 
•ΕλλΙάδα και πιο συγκεκριμένα 
στην Αθήνα στις 9 Αυγούστου 
1983 και κατόπιν στην Κρήτη 
απιό 1 1-21 Αυγούστου 1983 και 
να γνωρισθού,με καλύτερα. Η α 
νταπόκριση που βρήκαμε από 
τους Κρή,τες όλου του κόσμου ή 
ταν πραγμΙατίΜά φανταστική. 
Ταυτόχρονα οι Κρήτες της Ελ 
λάδας φέρθηκαν κατά τοπραγμα 
τιικιό Κρητικό πνεύμα και την 
πραγΐμ,ατική Κρητική παράδοση 
και προ,ετο,ίίμιοίσαν πρόγραμμα υ 
ποδοχής στην Αθήνα και τη Κρή 
τη που θα κάνει την επίσκεψη 
ιμας εκεί αληθινά αξέχαστη. Η 
Παγκρήτιος Ενωση Αθηνών, μέ 
σω του Προέδρον τον κ. Ανδρε 
α Τσουδερού και μιας Συντονι 
στικής επιτροίπής στην Κρήτη, 
αποτελούίμενη από τους κ. κ 
Νιικ Χουρδάκη, πρόεδρο της Ε 
ινώσεως Ξενοδόχων, Βασ. Πλεύ 
ιρη, αντιπρόεδρο της Ενώσεως 
Ξενοδόχων Κρήτης, Ν·ικ. Βαρδά 
ικη, Εμ|μ Δουλγεράκη, εκδότη, 
του περιοδικού «ΚΡΗΤΙΚΑ ΘΕ 
ΜΑΤΑ» και Γεώργιο Καρκαβάτο 
ιδιοκτήτη του Ξενοδοχείου Πανό 
ραίμ,α.

Η Επιτροπή αυτή, εν σύνεργα 
σΐοι με τους Νομάρχες, Δηιμάρ 
χιους, την Ενωση Ξενοδόχων και 
τον Γ εωργικό Συνεταιρισμό 
στις Αρχάνες, καθώς και με ε 
κπροσώπιους της Εκκλησίας 
και άλλους επισήμους, υπόσχε 
ται να δημιουργήσει το κοπάλ 
ληλο περιβάλλο για μια παρα 
γωγική προσπάθεια, για να ε 
ξετασθούν σοβαρά όλα τα θέμα 
τα πού μίας απασχολούν και που 
θα κάνει την επίσκεψη μας αιξέ 
χαστη χάρις στην ασύγκριτη, 
Κρητική φιλοξενία

Αυτό θα είναι το πρώτο βήμα 
στην προσπίάθεια συνεργασίας 
μεταξύ των Ελλήνων του εξωτε 
ρικού και των άλλων αδελφών 
μας στην γενέτειρά μας και που 
βο> επ-ιτρέψει την εκμετάλλευση 
της παρουσίας των Κρητών σ ό 
λοχληρο τον κόσμο προς όφελος 
της Κρήτης. Και ίσως μια μέρα 
η ΕλλΙάδα ολόκληρη να μιμηθεί 
το σαριάδειγμα της Κρήτης....

ΜΑΝΩΛΗΣ ΗΛΙΑΚΗΣ
Π ρόεδρ ος Π αγικρη τ ι κή ς 

Ενώσεως Αμερικής

X. Σταυρακάκης.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 29 (ΑΠΕ)—
Τελείται μεθαύριο ΚυριΙαίκή; 

σε όλους τους ιερούς ναούς τη 
νήσου πάνδημο μνημόσυνο του 
Μακαρίου.

Σε ανακοίνωση της Ιερός A 
ρχιεπισκοπής Kwirpou αναφέρΡ 
ται άτι το επίσημο μνημόσυνο
■θα. τβλεσθβι σιτην ιερά Μονή
Κόκκου, την ερχόμενη Τετάρ 
τη, 3 Αυγούστου 1983, έκτη; 
επέτειο από τον θάνατο του α 
είμνηιστου Εθνάρχη,ύστερα από 
αρχιερατικό Συνοδικό Σύλλεί- 
τουργο. Του μνημοσύνου θα 
προστεί ο Αρχιεπίσκοπος Κύ 
πρου κ.κ. Χρυσόστομος, σμμπα 
•ραστατούμενος. από τα μέλη της 
Ιερός Συνόδου και θα παρα- 
στού^ ο Πρόεδρος της Δημοκ.ρα 
τίας κ. Κυπριναού, ο Πρόεβρος 
της Βουλής των αντιπροσώπων 
κ. Λαδάς, ο επιτετραμένος της 
Ελλάδας κ. Φωτόπουλος, τα μέ 
λη του Υπουργικού Συμοιβυλίου 
οι συγγενείς του αείμνηστου Ε

θνάρχη και άλλοι επίσημοι και 
πλήθος κόσμου. Επιμνημόσυνο 
λόγο θα εκφωνήσουν από μέ 
ρους της Εκκλησίας ο Μητρο 
πολίτης Πάφου κ. Χρυσόστο 
μος, και από μέρους της Πολι 
τείός ο υπουργός εσωτερικών 
και αμύνης κ. Χριστ. Βενιαμίν.

Μετά τό μνημόσυνο θα τελε 
σθεϊ τρισάγιο· στον- τάφο του α 
είμνηστου Εθνάρχη, στο Θρο 
νί και θα γίνει κατάθεση στεφά 
νων.

Η ανακοίνωση καλεί τον Κυ 
πριακό λαό να ταραστεί τόσο 
για να εκφράσει την εκτίμηση 
του και την- ευγνωμοσύνη του 
προς τον .μεγάλο· ηγέτη, που α 
νάλοχτε την ζωή. του για την 
ελευθερία και το μεγαλείο της 
Κύπρου και του λαού της, όσο 
και για να βεβαιώσει με την 
παρουσαί του στις δύσκολες 
τούτες μέρες, την σταθερή- εμ 
μονή του στην γραμμή που ο α 
βΐμνηστος εκείνος Εθνάρχης ε 
χάραξε.

ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ
ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΟ ΝΕΑ ΤΑΞΙ

Λ ■ : - > .
Ανακοινώσεις τοϋ ύφ)γου κ. Άσλάνη

ΑΘΗΝΑ 29 (ΑΠΕ) —
Μέσα, στον Αύγουστο· θα κα 

τατεθεί στη Βουλή το σχέδιο. 
Νόμου του Υπουργείου Συγκοι 
νωνιών γαι την χορήγηση αδει 
ών για ταξί και αγοραία..

Αυτό ανακοίνωσε στην σημη 
ρινή συνάντηση του με τους δη 
μοσιογράφους ο υφυπουργός 
Συγκοινωνιών Κώστας Ασλά- 
νης.

Το νομοσχέδιο είναι ήδη έ 
τοιιμο και έχθι δοθεί στους εν 
διαφερόμενους (πολύτεκνοι, 
σύλλογοι ταξιτζήδων, Τοπική 
Αυτοδιοίκηση) για επεξεργασία 
και διατύπωση προτάσεων.

Σύμφιονα με το νομοσχέδιο:
— Ο αριθμός των νέων αδ'ει 

ών για την εξυπηρέτηση κάθε 
διοικητικής μονάδας ιθα καθορί 
ζεται ■ μέσα στο* πρώτο 4μην^ 
κάθε διετίας με απόφαση του οι 
κείου Νομάρχη, μετά από ειισή 
γηση της αρμόδιας υπηρεσίας 
δηλψδή ειδικού οργάνου με την 
ονομασία «Τοπικό Συμβούλιο» 
στο οποίο θα συμμετέχουν με 
δικαίωμα ψήφου, ο προϊ'στάμε 
νος της Υπηρεσίας Συγκοινωνι 
ών της Νομαρχίας και εκπρό 
σωποι της Τροχαίας και της Έ

νωσης Δήμων και Κοινοτήτων 
'ενώ χωρίς ψήφο θα συμμετέ­
χουν εκπρόσωποι ιδιοκτητών 
•και επαγεγλματιόιν οδηγών, επι 
βατηγών Δ.Χ.

Το τοπικό Συμβούλιο θα λει 
τουργεί μέχρι να δηιμιουργηθεί 
η μονάδα συγκοινωνιακού σχε 
βιασμού της υπηρεσίας συγκοι 
νωνιών στις Νομαρχίες. Ειδικά 
για την Νομαρχία Απτικής αρ 
μόδια υπηρεσία θα είναι ο ΟΑΣ.
— Οι άδειες θα χορηγούνται σε 

επαγγελματίες οδηγούς (πολύτιε 
κνους και μή) αλλάκαι στους 
Δήμους, στις περιπτώσεις που 
δεν υπάρχουν υποψήφιοι ενδια 
φερόμενοι ή οι υποψήφιοι δεν 
συγκεντρώνουν τα απαραίτητα 
προσόντα.

Το νομοσχέδιο προβλέπει α 
κήμα ότι οίΛέες άδειες θα δί 
δονται σε δυο πρόσωπα με συμ. 
(μετοχή; σε αυτή κατά 50ο·)ο .του 
καθενός. Ο υφυπουργός διευκρί 
νησε ότι οι ήδη υπάρχουσες ά 
δειες θα διατηρηθούν με τη μο 
ρφή που έχουν ενώ δεν θα αλ 
λάξέι το καθεστώς μεταβίβα­
σής τους.

Τέλος ο κ. Ασλάνης επεσήμα 
νε άτι φέτος θα χορηγηθούν ά 
δειες με τον νέο νόμο.

ΤΟ ΚΤΕΛ ΕΠΑΝΕΛΑΒΕ
ΤΟ ΑΡΟΜΟΛΟΠΟ ΠΡΟΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗ
Απάντηση της Δ)νσης Συγκοινωνιών

Από την Διεύθυνση Συγκοι­
νωνιών Νομού Ηρακλείου, 
πήραμε την παρακάτω απάν 
τηση σε σχετικό σχόλιο μας: 
Κύριε Δίευθυντά
Απαντώντας στο σχόλιο της μήν8ς

για ημερησίως. Με τα δρομολό 
για αυτά εξυπηρετείται και η Ε 
πισκοπή.

Το δρομολόγιο των 10 π.;μ. 
είχε καιταργηθεϊ πριν τέσσερις

ή συγκέντρωση γιά τό σταφιδικό
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Από την Συντονιστική Επιτρο 
πή για το σταφιδικό εκδόθηκε 
χθες η παρακάτω ανακοίνωση:

Ή Συντονιστική Επιτροπή, για 
το σταφιδικό, καλεί την αγρό 
-τνκή τάξη να πάρει μέρος σύσ 
σωμο στη· συγκέντρωση διαμαρ

τσι καταστρέφονται χιλιάδες α 
γροτικές οικογένειες και γϊνον 
ιται υποχείρια των σταφιδεξαγω 
γέων.

δημιουργία αυτής της πολιτι­
κής.

Το Δ.Σ.

τυρίας 
10 το 
βερίας 
τίΟεση

της 1ης Αυγοίχττόυ στις 
πρωί στην Πλχιτεία Είλιευ 
για να εκφράσει την αν 
της στην επιχειρούμενη

νη από την ΕΟΚ κατάργηση 
του θεσμού της συγκέντρωσης 
για την σταφίδα και τη μείωση, 
της παραγωγής σε 80.000 τόν 
νους.
Το πρόγραμμα της συγκέντρω 

σης όπως καθορίσθηκε από τη; 
Συντονιστική Επιτροπή, περιλαμ 
ΐβάνει:

1) Στις 9.30' τ» πρωί προσυ 
γκεντρώσεις των παραγωγών 
στις εισόδους της πόλης (Γιό 
φυρο, Μπεντεβή, Λιανά), όπου 
οι παραγωγοί θα σταθμεύσουν 
■τα αυτοκίνητα τους, και θα ξε 
κινήσουν πεζοί για το χώρο 
της συγκέντρωσης.

2) Τά πανώ θα είναι καθαρά 
αγροτικού χαραχτήρα. Τα κόμ 
ματικά συνθήματα απαγορεύον­
ται.

3) Κεντρικοί ομιλη|τές θα εί 
ναι: 1) Ο Πρόεδρος της Ομο 
•σπονβίας Αγροτικών Συλόγων 
Νοίμού Ηρακλείου κ. Σαμαρίτης 
Λευτέρης και 2) Ο Πρόεβρος 
της ΚΣΟΣ κ. Τσακίρης Πανα 
γιώ.της.

4) Χαιρετιστήρια θα παραδίδο· 
Υται έγγραφα στα εξουσιοδότη 
μένα μέλη της Συντονιστικής Ε 
πιτροπής που θα βρίσκονται 
στο χώρο των μικροφωνικών 
εγκαταστάσεων και θα παρέ­
χουν υπεύθυνα οποιαδήποτε πλη 
ροφορία ζητηθεί.

3) Να δηλώσουμε για μια α 
κόμα φορά ότι η συμετοχή μας 
στην ΕΟΚ των μονοπωλίων 
και των 10 εκατομυρίων ανέρ 
γων . όχι μόνο δεν δίνει λύση 
στα προβλήματα του εργαζόμε­
νου λαόύ αλλά καθημερινά 
μπαίνει, φραγμός για τη δήμιου 
ργία μιας ανεξάρτητης οικονο 
μικής πολιτικής, προς όφελος 
των αγρατιόν και όλου του ερ 
γαζόμενου λαού. Μόνο, με την 
αποδέσμευση, λοιπόν από την 
ΕΟΚ μπαίνουν θεμέλια για τη

ΚΑΙ » ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΥΠΟΔΗΜΑΤΟΠΟΙΩΝ

Ο Σύνδεσμος υποδηματοποι- 
ών καλεί τα μέλη του όπως συ 
•μπαρασταθούν στο· συλλαλητή 
ριο που οργανώνουν οι αγρότι 
•κοί σύλλογοι την 1η· Αυγού­
στου στην Πλ. Ελευθερίας για 
λύση· των προβλημάΙτων του α 
γρστικού κόσμου. Γιαπί τα προ 
βλήματα του είναι και δικά μας 
διότι έχουν άμεση, οικονομική 
•εξάρτηση από την Αγροτική οι 
•κονομία.

Το Δ.Σ.

Εφημερίδος σας στο φύλλα της 
12)7)83 με τίτλο «Σημειώματα 
για το Υπεραστικό ΚΤΕΛ» σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Από Ηράκλειο προς Σγουρο 
κεφάλι εκτελούνται 4 δραμολό

ανΐ>7Γαρ-

Η ΕΝΩΣΗ ΠΕΖΩΝ ουγχαίρει 
τη Κυβέρνηοη γιά τά μέτρα 
πού έλαβε μιά τούεάγρότες

Η Ένωση Πεζών έστειλε προς τον Πρόε­
δρο της Κυβέρνησης, τον Υπουργό Γεωρ­
γίας και Διοικητή Α.Τ.Ε., το παρακάτω τη 
λεγράφημα:

Αισθανόμαστε την ανάγκη, να εκφράσομε τη βαθειά μας 
ιικανρποίηση και τις ευχαριστίες της Οργάνωσης και των 
Συν|ταιριαμένωγ μελών μας για τα μέτρα που ανακοινώθη 
καν από τον Διοικητή της ΑΤΕ σαν πρώτο βήμα στο πρό­
γραμμα δανειοδότησης που αποβλέπΕί σε μιά ρεαλιστική ε- 
ξυπηρέτρση του αγρότη μας παράλληλα οικονομική τόνω 
ση των Οργανώσεων του και δημιουργία σωστής υπαδο- 
μής σε ανθρώπινο δυναμικό στο Συνεταιριστικό χώρο.

Ειδικά η Ένωσή μας σαν πρώτη δευτεροβάθμια Συν) κή 
Οργάνωση που αιπό χρόνια ασκεί την ιαγροτική πίστη μπο­
ρεί με βεβαιότητα να εκφράσει ανεπιφύλακτα ότι επκροτεί 
τά παραπάνω μέτρα και να προεξοφλήσει την επιτυχία; και 
απόδοσή τους κα ι μάλιστα: σε συσχετισμό των τελικών στό 
χων διεύρυνσης τους που θέτει το σχετικό πενταετές πρό­
γραμμα της ΑΤΕ.

ΕΝΩΣΗ ΠΕΖΩΝ

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
ΙΑ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ; 
Ένωσης Ιιβιωτικών Υπαιλλή- ■ 
λω,ν Ηρακλείου σε συνεδρίαση, J 
του την 25-7-83 αποφάσισε οιμό 
φωνυ:

1) Να δώσει χαιρατισπήρια · 
συμπαράσταση στο συλλαληφή , 
ιριο των αγροτών τη Δευτέρα < 
1η Αυγούστου.

2) Να καταδικάσει την ενέρ 
γεια της ΒΟΚ που καταργεί τη 
συγκέντρωση της σταφίδας και 
περιορίζει την παραγωγή της 
ιστούς 80.000 τόννους, γιατί έ-

Λόγοι καί όνΤίΑογοι

ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ

ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ

ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΡΑΠΕΖΑΣ

Ο ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ υπο­
λογιστής «που ακούει και μ,ιλά 
ει» τον οποίον εφεύρε ο συμπα 
τριώτη, ςμας —από τον Κρου 
σόι να— καθηγητής σίτο Πανεπι 
στήμιο του Μπραντφόρντ της 
Αγγλίας Μανώλης Γιαννάικου 
δάκης, όχι μόνο θα μιλεί τηιν

σμού, όπως δείχνουν οι αφίσ 
,σες που κοσμούν τοίχους και 
τα ειδικά πλαίσια του Δήμου 
για διαφημίσεις. «Επισκβφθείτε 
την τάδε χώρα (δεν γρώφω ό 
νομα) μαζί με τ' αξιοθέατα θα 
βρήτε και την υγεία σας...» Και 
ο κόσμος τρέχει σε γιατρούς

Ελληνική γλώσσα αλλά και τη πo', μπορεί να είναι κατώτεροι 
δική μας Κρητική· διάλεκτο. Η'

Βικελαία Βιβλιοσηκη

ΑΓΝΩΣΤΟΙ 
ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΑΝ 
ΕΡΙΦΙΑ

Τις απογευματινές ώρες της 
27-7-1983 άγνωστος στη θέση 
ΙΙαληά Βρύση* Κοινότητας Κο 
ρφών Μαλεβυζίου έριξει γ^»ρ 
γικό φάρμακο σκόνη στο ποι­
μνιοστάσιο του Δουκιαντζάκη 
Μιχ., ετών 40.. κατοίκου Κορ 
φών, μβ αποτέλεσμα να δηλη 
τηριαστούν 2 αίγες και 9 «ρί 
φια από τα οποία εψόφησαν 3. 
Προανάκριση; για ανακάλυψη 
και σύλληψη του δράστη· ενερ 
γ’εί το Α.Τ. Αγ. Μύρωνα.

κίτης επιβατικής κίνησης.
Ηδηι όμως το Υπεραστικό 

ΚΤΕΛ επανέλαιβέ τα δρομολό 
γιο αυϊτό από 18)7 για τη συ 
γκοινώνιακή εξυπηρέτησηι των 
κατοίκων της περιοχής αιΛής 
τη θερινή περίοδο και τη δυνα 
τατητα μετάβασής τους στη θά 
λασσα.

Με εντολή· Νομάρχη 
Η προ'ι'σταμένη 
Μ. Λιδωρίκη

Η ΕΓΣΗ έστειλε στον πρωθυ 
πουργό κ. Παπανδρέου στον, 
Υπουργό Γεωργίας ·ζ. Σηιμίτη 
και στον Δ) ντή της ΑΤΕ, το 
παρακάτω τηλεγράφημα: 
Αισθανόμαστε ανάγκη, να ε 

,κφράσομε ικανοποίηση αγροτι 
κού κόδιμίου περιοχής μαις γι|α 
ιμέτρα που εξάγγειλε πρόσφατα 

η διοίκηση ΑΤΕ. Είναι βέβαιο 
πως 0α στι,μβάλει αποφασιστικά
στην -περαιτέρω ανόπτταξη 
συνεταιριστικού κινήματος.

Ηράκλειο 29.7'1983

του

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΣΜΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Ο πρόεδρος

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΙΡΗΣ

θαυματουργή εφεύρεση, διαθέτει 
ένα ευρύτατο λεξιλόγιο, που e 
πιτρέπει την χρήση πολλών 
γλωσσών. Χαιρετίζοντας την s 
φεύρεση του κ. Γιανναικουδά- 
κη, που τιμά την Ελλάδα και ι 
διαίτερα την Κρήτη κι επιβεβαι 
ώνει το 'δαιμόνια της φυλής 
μας, εκφράζω· και την ελπίδά ό 
τι θα μιλάει τη σωστή, Ελληνι 
κή και όχι τη, βιασμένη, την 
παρεφθαρμένη την ακρωτηρια­
σμένη γλώσσα που ακούμε από 
τα μέσα μαζικής ενημέρωσης 
και δια,βάζόμε σε πολλές εφηιμε 
ρίδες, περιοδικά και άλλα έντυ, 
πα και με την οποία εκφράζον 
ται και δημόσιοι άνδρες ακόμη., 
με το πρόσχημα ότι έτσι τη μι 
λάει ο λαός...

από τους δικούς μας, εργάζον 
σαι όμως έξω από την Ελλάδα 
εξηγούν την πάθηση σε άλλη; 
γλώσσα και φυσικά είναι ξένοι 
ικαι όχι Έλληνες..

ικη

ΕΓΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

Η κ. Αικατ. χα Μιχ. Φθενά 
κατέθεσε στα γραφεία μας

δρχ. 3000 εις μνήμην του πα 
τέρα της Ζαχ. Καραπιδάκη αν 
τι τριμήνου μνημοσύνου υπέρ 
των συσσιτίων γερόντων Ενο 
ρίΐας Αγ. Τριάδος.

ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ —ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 83 
ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 

ΜΑΘΙΟΥ ΠΑΜΑΛΑΚΗ
30 ΙΟΥΛΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

θα προβληθούν οι ταινίες ντοκυμανταίρ 
Σάββατο 30)7 ώρα 7,30: «ΒΕΝΕΤΙΑ»
Κυριακή 31)7 ώρα 7,30: «Σ' ΕΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΝΗΣΙ» και 

«ΚΟΥΒΑ»
Δευτέρα 1)8 ώρα 7,30: «ΛΕΣ ΠΑΡΙΣΙ, ΕΝΟΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙ;» 
Τρίτη 2)8 ώρα 7,30: «ΒΕΝΕΤΙΑ»
Τετάρτη 3)8 ώρα 7,30 : «ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ» Παγκόα'μκα πρώ­

τη προβολή.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΚΟΥ
Τιμή εισιτηρίου Δραχμές 50.
Ισχύουν κα,ι· Εργατικά εισίτήρ,ια.

ΛΛΛΛΑΑΛΛΛΛΛΑΑΛΑΑΛΛΑΛΛΛΛΛΛΑΑΛΛΑίνννΜ'νννΜννΜΜ*

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Λόγω μικρού διαστήματος — 48 ώρες για συμ­

πλήρωση εντύπων προς νομιμοποίηση των αυθαι 
ρέτων οικοδομών, το ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ Γρα- 
φίίο του κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΙΒΑΚΤΑΚΗ, Πλατ. Κορ- 
ναρου 46 (κάτω από τις Σχολές Μαντιδάκη) τηλ. 
287787, αναλαμβάνει προς εξυπηρέτηση του κοι­
νού, την συμπλήρωση των εντύπων, εντελώς δω- 
Ρεάν. ο Αρχιτέκτων.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 83
Σήμερα Σάββατο 30 Ιουλίου — Ώρα 9,30 

στο Δημοτικό Κηποθέατρο 
Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΣ

ΤΟΥ ΛΑ ΓΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΙΤΣΑΝΗΣ
ΚΑΙ ΤΟ Ιδμελές ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΟΥ 

σε μιά βραδιά ρεμπέτικου.
Τιμή εισιτηρίων Δρχ. 400 — Φοιτητικά Δρχ. 200.
Εισιτήρια πουλούνται στα Λιοντάρια·, στην πλατεία Κορ- 
νάρου, στο Αρχαιολογικό Μουσείο και στο Κηποθέατρο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Παρελήφθη Ποτάσσα Εισαγωγής μας, προελεύ 

σεως Ισραήλ, 99 βαθμοί υψηλής θερμικής δυναμι­
κότητας σε μορφή Κρυστάλ.

Η παράδοσις θα γίνεται από την Αποθήκη του 
Τελωνείου Ηρακλείου, σε χονδρική τιμή και απο 
20 σακ. και άνω των 50 κιλ. με 59,80 το κιλό.

ΕΜΜ Κ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 10 — Τηλ. 222-950

ΜΕ ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ: «Γάλλος 
γιάτρός χωρίς πτυχίο» διαβάζω 
σε; μια Χανιαιτικη εφημερίδα: 
«Από· άντρες του τμήματος Αλ 
λοδαπών Χανίων συνελήφθη ο 
Γάλλος Ρόμπερτ Κόλντ γιατί 
πιάστηκε να εξασκεί το επάγγε 
λμα του γιατρού βελονιστή χω 
ρίς να κατέχει πτυχίο πανεπι­
στημιακής σχολής της χώρας 
του ή άλλου κράτους, δεν είχε 
την άδεια εξάσκησης επαγγέλ 
ματος και παράλληλα διέμενε 
παράνομα στη, χώρα».

Η ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΗ ξένομα 
via που έχομε, να θεω'ρούμε 
τθυς ξένους καλυτέρους από 
μάς και τα προΤόντα τους επί 
σης καλύτερα από τα δικά μας 
ισχύει δυστυχώς ακόμη και ι 
διαίτερα στον τομέα της ια,τρι 
κής. Την εθνική αυτή, αδυνα 
μία Ρκ,μεταλλε,ύο.νται ακόμη, και 
I ραφεία Εκδρομών και τουρι-

ΟΙ ΔΙΚΟΙ ΜΑΣ με ανώτερα 
πτυχία, με πείρα και συχνά με 
δόκιμη προϋπηρεσία σε ξένες 
πανεπιστημιακές κλινικές και 
•αλλα Υγειονομικά Ιδρύματα, ε 
δώ και στο εξωτερικό, δεν εμ 
πνέουν την εμπιστοσύνη την ο 
ποια έχουν οι άρρωστοι μας 
στους ξένους. Και τρέχουν σε 
Βουλγαρίες, Γιουγκοσλαίβίες, 
Ρουμανίες (για να περιοριστώ 
στη Βαλκανική μόνο) για να 
βρούν την υγειά τους. Εννοεί­
ται ότι όσες πιθανότητ’ες έχου 
ν® να την βρούνε στην Ελλά 
δα, άλλες τόσες έχουν και στο 
εξωτερικό. Η διαφήμιση, όμως 
είναι σειρήνά που τραβάει κό 
σμο και κοσμάκη; και τρέχει 
πατέίς με πατώ σε να ξοδέψει 
πολύτιμο· συνάλλαγμα, για να 
κάμει όχι καμμιά εξαιρετικά 
•σπουδαία επέμβαση· που δεν γί 
<νεται στη, χώρα μας, οπότε δι 
καιολογείίται, άλλά για ένα συ 
νηθιίσμένο τσεκ-άπ, το οποίον 
δεν εμπιστεύονται στους δικούς 
μας γιατρούς!...

ΤΩΡΛ ΜΕ τα Ιουλιανά καύ 
ματα κατ τις υψηλές βαρομειτρι 
Ικές πιέσεις της ΕΜΥ, τα μπητς 
ιπάρπυ'ς που οργανώνονται σε 
διάφορες πλάζ είναι μια κάποια 
λύση. Όταν μάλιστα γίνονται 
ιμε τόπλες, με υποίτυπώδέ'ς φύλ 
λον»συκής ή και καθόλου, όπως 
διαβάζω πως έγινε προχθές σε 
μια κοσμική παραλία του Σαρω 
νικού —,και σάρωσε όπως λέν

Συνέχεια στη σελ. 4 >>

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Οικόπεδα, Ελαιόφυτα, Οικοδομήσιμα με την Ά­
δεια Οικοδομής στο χέρι. Πολύ κοντά στην πό­
λη του Ηρακλείου, με νερό, ηλεκτρικό κ.λ.π. Κλί­
μα και θεα υπέροχη. Τιμή απολύτου ευκαιρίας. 

ίυκολ'ε« πληρωμής. Ιδιοκτήτης τηλ.:242-853. 1 '

tv. co/or;
Soundic θεΡ'®®0"^
AUDIO-VIDEO - ELECTRONICS I till. tJa···
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Λοινωνιαα
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα1 με 

αο άρθρο 391)82 του Αστικού 
Κώδικα, ότι:

Ο Κων)νος Κανσκης του Γεωρ 
γιου και της Ελένης το γένος Μα 
τθαιακάκη γεννηθείς και κατσι­
κών στο Ηράκλειο και η Ρίμαν 
Υβόν του Γιόχαν και της Κίρστεν 
το1 γένος Κέλιν γεννηθείσα εις Χό 
ργκεν Ζυρίχης και κατοικούσα ο­
μοίως, μέλλουν να έλθουν σε γά 
μο που θα γίνει στη Ζυρίχη.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Προς την κα Χρυοουλα 

Ξανθουδϊδου
Το Διοικητικόν Συμβούλιο του 

Λυκείου των Ελληνίδων Ηρακλεί 
ου εκφράζει τα ευγνώμονα αισθή 
μστά του και απευθύνει εγκάρ­
διες ευχαριστίες στην αγαπημένη 
φίλη και συνάδελφο κα Χρυσού 
λα Ξανθουδϊδου - Κσυνδούρου 
για την αξιόλογη δωρεά της απο 
τελούμενη από διάφορα αντικεί 
μένα και εργόχειρα παλαιό Κρη 
τικής λαϊ κής τέχνης που θα 
πλουτίσουν και θα αξιολογή­
σουν την παραδοσιακή συλλογή 
του.

Η προσφορά της αυτή είναι έ- 
να' από τα πολλά δείγματα της α­
γάπης της στην οργάνωσή μας 
για την οποία επί 28 χρόνια διέ 
θεσε τον εαυτό της, εργάστηκε 
μιε αφοσίωση και με το κύρος 
της προσωπικότητάς της συνέβα 
λιε αποτελεσματικά στην ανοδική 
του πορεία.

Σαν επίτιμος Αντιπρόεδρος 
του σήμερα, συνεχίζει με σμείω 
Το ενδιαφέρον να παρακολουθεί 
και να νοιάζεται για την περοιτέ 
ρω πρόοδό του.

Διά το Διοικ. Συμβούλιο
Η Πρόεδρος

Ελεονόρα Κατεχάκη 
Η Γεν. Γραμματεύς

A. Ν. Κατσουλογιώργη

ΑΠΟΛΛΟΜ
Η θηλική ταξιαρχία της κολάσεως 
ΑΜΟΡΒ
Πέστα ...βρωμόστομε
ΑΙΓΛΗ
Ξύλο, γροθιές και σαματάς
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Ξεβράκωτος Ρωμηός
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Τα κοφτερά σαγώνια
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Οι νάνοι του μαγεμένου δάσους 
ΚΡΟΝΟΣ
Κατσαριδάκι αγάπη μου
ΟΛΥΜΠΙΑ

Οι τελευταίες στιγμές· του
Μπρους Λή.
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Ο Ταρζάν και η Αμαζόνα
ΠΑΛΑΑΣ
Γρανίτα από λεμόνι No 4

Φ ΑΡΜΑΚ Ε I Λ

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ 
Διημερεύοντα από 8 π.μ.—1 μ.μ 
ΓΤαρασύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Μαρκουλάκης Νικ. οδ. Αιβέρωφ 
Δεντάρη Ιωάν. οδ. Γιαννιτσών 
έναντι Κτημ. Τράπεζας 
Θεοδωρίδης Αγ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Καταλαγαριανός Ιωάν. Λ. Καλό 
καιρινού
Αληγιζάκη Βιργ. οδ. Ολυμπου 
Πατέλλες
Τουτουδάκη Σπυρ. Λ. Ικάρου 
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Ριζικιανός Ανδρόνικος 
Αλεξάκη Ελένη οδ. Βικέλα 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Κβφαλογιάννη Σλ. οδ. 1821 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Λιοδάικης Γεώργ. οδ. Έβανς 
Καβουσανός Εμμ. οδ. Αγ. Μη 
νά

Διημερεύοΐισες και διανυκτερεύ

ΑΠΟΥΣΙΑ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΥ

ουσες κλινικές ΤΚΑ. 
Παναγία 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειό 
Άγ. Γεοϊργιος 
'Αγ. Γεώργιος 
'Αγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 

Καρδίκά
Ουρίκά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

Ο παιδίατρος κ. Γεώργιος Ν. 
Παπαδάκης θα αποιχηάσει ως 
τις 15-8-1983.

Εφημερεϋων οδοντύτηρος 
Φιορέντζης Βίικτωρ Καλοκαίρι 
νού 132 τηλ. 243910.

Δρ. ΙΙΑΝΑΙΊίΙΤΗΣ Γ. 
ΧΑΤΖΗΜΝΑΝΩΔΗΣ
ΓΝΑΘΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

Εγκαταστάθηκε 
στο Ηράκλειο 
ται κάθε μέρα 
τρείο του μόνο

μόνιμα 
και δέχε 
στο ια- 
γναιθσχει

ρουργικά περιστατικά 
συν οδό Χ"Μΐ£·λ.η Γιον 
ναρη 7 στην Πλατ. Δα 
σκαλογιάννη. Προσωρινά 
τηλ. συνεν. 243720 ή 
283778.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Χαρ. Γιανναδάκης Λ. 62λίαρπύ 
ρων
Μιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου 
Παν. Δανδάλης Λ. Δημοκρατί 
ας

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Γιον. Παράσχος Λ. Κνωσού 
Μιχ. Μαστρογιαννάκης οδ. Εύ 
αγγελτσώρίας

«ΔΟΞΑ ΚΡΗΤΗΣ»
ΚΩΝ)ΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΑ! ΜΕΤΑφΟΡΑΙ 
Γραφείον: Κανδάνου και Σμυριλϊου γωνία 

Τηλ. 287-152 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: 
«ΑΣΤΗΡ» 

ΙΑΚΩΒΟΣ ΣΧΙΖΑΣ 
Τηλ. 4815549 — 4817731 Πύργου και Δαβόκη 5 

(έναντι Κεντρικής Λαχαναγοράς Ρέντη)

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ: 
ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
Τηλ. ΤΥΜΠΑΚΙΟΥ ΜΟΙΡΩΝ 

ΤΑΧΥΤΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ

„ „ «ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Παναγιτσα (Μασταμπά) Τηλ. 231.850

Ο ΤΑΡΖΑΝ ΚΑΙ Η ΑΜΑΖΟΝΑ
Μπο Ντέρεκ — Ρίτσαρντ Χάρις

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ’ το Καπετανόκειο) 

ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ No 4
Η σπέσιαλ γρανίτα με τις απίθανες πλάκες του χοντρού 

και της παρέας του
μμμμνμμααααμαμαμμμιμιμμμμμ

ΤΑ ΚΟΦΤΕΡΑ ΣΑΓΩΝΙΑ
θαλασσινή περιπέτεια με τη μαγεία του βυθού

Μετά την θρυλική ταινία το στρατόπεδο της κολάσεως
Η ΘΗΛΥΚΗ ΤΑΞΙΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΗΣ

■«MAW*

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234-272

Ένας πανζουρλισμός γέλιου για μικρούς και μεγάλους 
ΟΙ ΝΑΝΟΙ ΤΟΥ ΜΑΓΕΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ 

Παραγωγής Ντίσνε υ'

βιρινός. θιρίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286818
ΞΥΛΟ, ΓΡΟΘΙΕΣ ΚΑΙ ΣΑΜΑΤΑΣ

Με τον Μπαντ Σπένσερ,

ΑΛΑΛΑΑΛΛΛΛΛΛΑιΑΛΑΑΛΑΛΑΛΑΑΛΑΑΑΑΑΛΑΛΑΛΛΛΛλ

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ — ΤΗΛ. 224973

Μια ξεκαρδιστική κωμωδία
ΞΕΒΡΑΚΩΤΟΣ ΡΩΜΗΟΣ

Ν. Ρϊζος, Ντ. Ηλιόπουλος, Ν. Τσσύκας

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρίως 14 Τηλ. 283078 

ΚΑΤΣΑΡΙΔΑΚΙ ΑΓΑΠΗ ΜΟΥ 
Σπαρταριστή εκρηκτική υπερκωμωδία με το τρελλό - 

τρελλό κατσοριδάκι

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223300
ΠΕΣΤΑ ...ΒΡΩΜΟΣΤΟΜΕ

Η ελληνική σούπερ κωμωδία με τον κορυφαίο Στ. Ψάλτη.

■ Π A Τ F I X »

ΓΜ ΤΙΣ λΝΙΓΝΟΣΤΡΙΕΣ ΜΙΣΣάββατο 30 Ιουλίου 1983
ΕΡΤ 1

Ί .05 Μιΐισ φορά κι έναν καιρό
1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη ταινία
4.40 Σπορ
5.45 Μην το πετάς
6.00 Γράψτε την ιστορία
6.30
6.40

8.00
8.30

Ειδήσεις
Βαλκανικοί αγώνες 
κολυμβήσεως 

Ντακυμανταίρ 
Τα καθημερινά

9.00 Ειδήσ«ις
9.30

11.30
12.00

Συναυλία Βασ. Τσιτσάνη 
(Ζωντανή μετάδοση από 
το Ηράκλειο)
Ξένη ταινία
Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.45 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει...1
2.05 Κινούμενα σχέδια
2.30 Ειδήσεις
2.45 Αθλητικό απόγευμα
4.15 Μουσικό πρόγραμμα
5.10 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
7.45 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.40 ΧέΊ γκεν
9.30 Ειδήσεις

10.10 Ελληνική ταινία
11.45 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις
00.10 Κινηματογράφος μετά 

τα μεσάνυχτα

mhmwk “ΠΑΤΡΙΣ,. 
UI«kTW«IA · ΛΙ<Υ·ΥΗ«Ι« 

AACS. MYKflNiATHi
Οδός Λάππα 7

η»·Ι«ΤΑΜ«ΗΜ ΤΥΠΟΓΡΑ««·Τ 

, ·ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4
ΟΛΟ« Κ*ΑΙ«ΤΟΥ 1* 

■ ΗΡΑΚΛ€1ΟΗ · ΚΡΚΤΜ

ΚΟΝ. I. ΔΑ ΓΛΑΚΗΙ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 κ.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντβΰξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070 
» οικίας: 234418

ΣΤΑΥΡΟΙ 
I. ΒΡΕΝΤΖΟΣ 

Ειδικός Παθολόγος 
Διδάκτωρ Παν)μίου Αθη 
νών, τέως εσωτερικός ια­
τρός θεραπευτηιρίου «Εύ- 
αγγελισμός» Αθηνών. 
Εγκατασταθείς εις Ηρά­
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί 
ον του, Πλατεία Κορνά- 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω­
θεν Ταχ. Ταμιευτηιρΐιου), 
ηρωΙ 8—1 καί άπόγευιμα 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- 
364. Οικίας 288325.

OR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρείον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
ΟφβαΛμιατρος

Επιμελητής Οφθαλμιατρι 
κής Κλινικής Βενιζελείου. 
Πλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί) Στοά Γιαλερά 
κη, 1ος όροφος - Ηρά­
κλειον. Δέχεται 8—9 π.μ. 
και 5—8 μ.μ. Σάββατο 9 
—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230006.

ΜΑΝΩΛΗΣ
ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός
Οφθαλμίατρος

Δέχεται: 8,30 — 1, καί 
5—8 εκτός Σάββατο.
Μπιζανϊου 2, Πλατ. Κορ 
νάρου, τέως κλινική Από 
στολος Τίτος, Ηράκλειο 

Κρήτης.

ΓΕΏΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711,

. ΙΩΣΗΦ
I. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος 
Δέχεται κάθε μέρα 8—1 
π.μ. καί 5—8 μ.μ. πλήν 
Σαββάτου - Κυριακής, εις 
τό έπί τής όδού Αμάλ­
θειάς - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

Η γυναίκα καί ό κόσμοβ tns

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΗΕΣ

Ετη συνεστίαση, του ΡΟΗ 
της περασμένης Πέμπτης 28)7 
φιλοξενήθηκαν οι Ροταριανοί 
ROB LAMBERT φωτογράφος 
επιχειρήσεων από την Αγγλία 
και' ΗΑΝΪΝΥ WENNONEN 
Δ)ντής επιχειρήσεως φαρμακευ 
τικών ειδών και NULO VAR 
ΤΙΑΙΝΕΝ βιολόγος από την Φι 
λανδία που αντήλλαξαν τι ςση 
μαίες τους και μίλησαν με κο 
λακευτικά λόγια για τη χώρα 
μας.

των της 
τρα που

γής σε κυβικά χιλιόμε 
ανέρχονται συνολικά

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ
ΣΑΣ ΕΞΟΥΣΙΑΖΟΥΝ;

Τουλάχιστον στις πολιτισμέ 
νες χώρες, η γυναίκαθεωρεϋται 
ελεύθερη, χειραφετημένη, κοι­
νωνικά και πνευματικά αναιπτυ 
γμένη, θεωρητικά ίση με τον ά 
νδρα. Κι όμως, δεν είναιλίγες 
εκείνες που θέλουν στο πλευρό 
τους ένα σύζυγο ή ένα σύνΤρο 
φο,· ικανό να τις προστατεύει. 
Μ' άλλα λόγια, σε πολύ πλα 
τιά κοινωνικά στρώματα και 
σε πόλλές γυναίκες διατηρείται 
εκείνη η παλιά νοοτροπία, κα 
Τά την οποία ο άνδρας ύπερέ 
χει...σ' όλους τους τομείς.

Χωρίς αμφιβολία, αυτό δεν 
μπορεί να έχει και δεν έχει κα 
μιά σχέση με την πραγματικότη 
τα. Απλούστατα, εκφράζει την 
εγωιστική προσήλωση της πλει 
οψηφίας των ανδρών στη «πώ 
ράδοση» και την αδυναμία πολ 
λών γυναικών ν’ απαλλαγούν 
από το ζυγό των ταμπού και 
των αναχρονιστικών ιδεών. 
Κι αυτό, γιατί δεν μπόρεσαν 
να καλλιεργήσουν την προσωπι 
κότητα τους.

Το περίεργο είναι, ότι, μετά 
ξύ των ελεύθερων, των χειραφε 
τημένων, των καλλιεργημένων 
γυναικών, υπάρχουν πολλές, 
που δεν αισθάνονται αρκετά δυ 
νατές ή αρκετά ανεξάρτητες και 
θέλουν να εξουσιάζονται λίγο ή 
πολύ, από τον άνδρα. Παιραδεί 
γματος χάρη, θέλουν το σύντρο 
φο της ζωής τους να υπερέχει, 
όχι μόνο στο ανάστημα, αλλά 
επίσης σε μόρφωση, με κύρος, 
σε κοινωνική ακτιναβολαϊ.. 
Τον θέλουν να έχει δυναίτή θέ 
ληση και σταθερό χαραχτήρα, 
για να βρίσκουν κοντά του το 
αίσθημα της σιγουριάς και να 
μην υποκύπτει σ' όλα τα καπρί 
τσια τους, χωιρίς βέβαια να προ

Αλλά υπάρχουν και οιπραγματι 
κά ελεύθερες και χειραφετημέ 
νες γυναίκες, που δεν βλέπουν 
γιατί, στην ιδιωτική ή επαγγε 
^ματική ζωή τους, πρέπει να ε 
■ξουσιάζονται από έναν άνδρα. 
Από την άλλη πλευρά, δεν επι 
διώκουν ποτέ να επιβληθούν 
στο σύντροφο της ζωής τους 
και δεν έχουν ποτέ την εντύ-

ο ένας από τους δυο —ζωρίς 
ναγκαοτικά να είναι πάντοτε

α 
ο

Μετά τις ανακοινώσεις 
Γ. Γραμματέα ο πρόεδρος 
ομίλου μετέφερε αποφάσεις 
Δ. Συμβουλίου και κόλασε

του 
του 
του 
τις

ττωση, άτι ανήκουν σ'
«φτωχό 
jrov έχει 
σία.

Χωρίς

κατ αδύνατο 
ανάγκη από

αμφιβολία, η

αυτό το 
φύλο», 

προστα-

ερωτική
ή συζυγική σχέση είναι ιδεώ­
δης, όταν ο ένας μπορεί να βα 
σιζεται στον άλ/χ>. Αυτό σημαί 
νει, ότι, σε ορισμένες στιγμές,

σταθεί να επιβάλει 
του.

Πολλές γυναίκες 
μ' αυτόν τον τρόπο.

τα δικά

σκέπτονται
ΆΙλλες, ξέ

ιροντας ότι ο άνδρας θέλει να υ 
περέχει, υποτάσσονται θέλημα 
τικά ή υποκριτικά στηι θέληση 
του. Όπως πιστεύουν, ο άνδρας 
διατηρεί σ', όλη του τη ζωή 
τον παιδικό εγωισμό του και α 
νέχονταί όλες τις παραξενιές 
του, για να μην του καλλιεργή 
σουν αισθήματα κατωτερότητας 
που θα του ήταν ανυπόφορα.

ίδιος— πρέπει να δείχνεται δυ 
νατάτερος και αποφασιστικότε­
ρος. Είναι δύσκολο να φαντα 
σθούιμε, ότι ο άνδρας μπορεί α 
διάκοπα να βοηθεί και να καθη 
συχάζει, χωρίς να αισθάνεται 
ποτέ την ανάγκη βοήθειας και 
ενθάρρυνσης.

Σ’ ένα ζευγάρι, πρέπει και οι 
δυο να είναι ίσοι, να συμπληρ 
ρώνουν ο ένας τον άλλο κι όχι 
ο ένας να εξουσιάζει τον άλλο. 
Γιατί, όταν ο ένας εξουσιάζει, 
ο άλλος είναι σκλάβος. Και, 
ευτυχώς, για τη γυναίκα, η ειπο 
χή της σκλαβιάς ανήκει στο πα 
ρελθόν.

καταρπισθείσες επιτροπές να ε 
ργασθούν με κέφι για να προω 
θήσουν σωστά και με ζήλο τις 
εργασίες και τους στόχους της 
νέας Ροταριανής χρονιάς.

Ο ’/ϋόγος δόθηκε στο Ροτ. 
Γιάννη Βογια,τζάκη ο οποίος με 
τέφερε περισπούδαστο . άρθρο 
της εφημερίδας STAMPΑ του 
Τουρίνου με θέμα «Το ταπεινό 
και πολύτιμο νερό—Πρόκληση 
του ΟΗΕ προς τη, δίψα». Αφού 
ιανέφερε τη κατανομή των υδά

σε ένα δισεκατομμύριο τετρακό 
σια δεκατρία εκατομμύρια περί 
που κυβικά χιλιόμετρα τόνισε 
ότι ο ΟΉΕ καθόρισε πως η προ 
αιεχής διειτία 1984—85 θα πρέ 
πει να αφιερωθεί στη μελέτη 
για τον προσπορισμό του ποσί 
μου νερού και την αναζήτηση 
και εξυγίανση των υδαιτίνων 
πηγών με αντικειμενικό σκοπό 
την εξασφάλιση στο τέλος της 
δεκαετίας του 80 τουλάχιστον 
25 λίτρων νερού ημερησίως σε 
κάθε κάτοικο της γής. Σιτηι συ 
νέχεια έδωσε στοιχεία της ση 
ιμερινής καταστάσεως από από 
ψεως αποθεμάτων νερού που εί 
ναι πολύ ανησυχνπκά εάν δεν 
προβλεφθεί αποφυγή μολύνσειΛ: 
και διατηρήσεως των πηγών 
της γής σε ανεκτά επίπεδα.

Τα στατιστικά στοιχεία ανα 
γκών και πόρων νερού που έ 
δώσε ήταν μελετημένα και έδω 
σαν αφορμή, για πρόκληση και 
πραοβληιματισιμά στο μέγα αυτό 
θέμα για., την επιβίωση του αν 
θρώπου.

Ταξιδεύετε ανετα «φθηνά

ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΣΤΗ ΣΑΜΑΡΙΑ
IAN TOURS

TH A. 289171
Πλατ. Δασκαλογιάννη.

Ο μουσειακός ζωγράφος 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΟΝΑΛΑΚΗΣ

με νέα έργα του
Την Δευτέρα 1η Αυγούστου

Με νέα έργα του, δαυλιάς τριών ετών, ο ζωγράφος Δημή- 
τρης Γοναλάκης, εγκοινιάζει ατομική του Έκθεση Ζωγρα:φ·ι 
κής τη Δευτέρα το βράδυ στις 8 μ.μ. στην «GALERIE 
ΖΥΓΟΣ» Λ. Ικάρου αριθ. 69 (Πόρος). Με μουσειακή τεχνο 
τροπία καιι μαγική υποβλητικότητα χρωμάτων, ο εξαίρετος 
κλασσικός ζωγράφος, μας δίνει σπάνια έργα πορτραΐτων, 
ιστορικών ναυμαχιών, χαρακτηριστ.κών ηθογραφικών σκη 
νών, θαλασσινές εικόνες, αιισθαντικά αγροτικά στιγμιό­
τυπα κλπ. με εντυπωσιακή εκφραστΊκότητα.

ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

«ΜΙΤΟΣ» 
Λεωφ. Κνωσού 133 

Από τη Δευτέρα 1η — 12 Αυγούστου 

ΤΑΣΟΥΛΑ ΜΑΝΟΥΡΑΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΟΥΛΑΣ 

«ΜΙΤΟΣ» 
Για κρατήσεις τηλεφ. 233-696

Διαφημίσεκ «ΠΕΛΑ»

τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

'esentafion

’Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε:
• Την παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, ϊ 
Έμ, ”Εφ): Μαχαιροπήροσνα άνοξείδωτα καί έπάργυρα.
’Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη, g 
Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή 
Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «τού κόσμου» τά
αριστουργήματα....

resenfafion 
τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

it
ί.
Γ

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΧ
ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29.000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 · 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30 500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34.000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000
ΟΣΛΟ 20.500 29.700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79 000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52.000 79.500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79.500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΤ ΑΜΙ 43500 75.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000
ΓΕΝΕΥΗ -------- 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76000
ΝΙΚΑΙΑ — 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 ■___
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15.000 17.500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

CONSOLAS TRAVEL
ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ -ΤΗΛ:288847

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 31-7-83 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ σναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας αδελφού 
καιι θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΊ ΒΑΖΗ
καιι παρακαλούμε τόυς τιμώντας την μνήμην του όπως παρα 
στούν.
Η αδελφή: Παρασκευή Ουτατζή.
Οι ανεψιοί — σι λοιποί συγγενείς.

Την Κυριακή 31-7-83 κσι ώρα 8,30 π.μ. τελούμε εις τον 
Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα, αδελφού και υιού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΘΑΝ. ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ
και παρακαλούμε όσους τιμούν την μνήμην του όπως παρα 
οτούν.
Η σύζυγος: Σοφία Γ. Μαθιουδάκη.
Τα τέκνα: Αθανάσιος Γ. Μαθιουδάκης.
Οί γονείς: Αθανάσιος καιι Άννα Μαθιουδάκη.
Οι αδελφοί: Ανδρέας καιι Γιολάντα Κολυβρά.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεΐ στο Ζαχαροπλαστείο Γαλανή, 
Λεωφ. Δημοκρατίας.

Τελούμε την Κυριιακή 31-7-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 
Ι.Ν. Ay. Νικολάου Τυλίσσου. 40ρήμερο μνημόσυνο υπέρ α- 
ναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας και για 
γιάς

γ ®
--

■
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ΕΙΡΗΝΗΣ ΜΑΜΑΤΖΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Μαρία και Ιωάννης Γιανναράκης, Μιχάλης και 
Ειρήνη Μαματζάκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 31 Ιουλίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ΑΟΘήμερσ μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύ 
γου, πατέρα, υιού, αδελφού κα» θείου

HTPIOY ΧΟΥΛΑΚ
ΑυτοκιινηπΊστή 

κα» παρακαλούμε τους συγγενείς κα» φίλους όπως παρο 
στούν.
Η σύζυγος: Μαρία Χουλάκη.
Τα παιδιά: Μανόλης Χουλάκης, Σπύρος Χουλάκης.
Οι γονείς — οι αδελφοί — ο» ανεψιοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 31-7-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Ay. Κων)νου (Νεκροταφείο), ετήσιο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπρύσεως της ψυχής των αγαπημένων μας γονέων, 
αδελφών κσι θείων

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΙ ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΔΟΞΑΣΤΑΚΗ 
και πσρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παρσστούν. 
Τα παιδιά: Εμμανουήλ και Ευαγγελία Λαπιδάκη, Ελευθέριιος 
και Νίκη Μονιάκη.
Τα αδέλφ,α — τα εγγόνια — τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς.
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜωθηιμαΙη- 
κός παραύί&ει μαθήματα κατ’ οι 
κον σε μαθητές Γυμνασίου—Αι» 
κείοι>· Τηλ. 289583.

(Δ85) 1—3
ΧΑ0ΗΚΑΝ δύο φάκελοι μι: 
διάφορα έντυπα μ» επωνυμία Ο 
ΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΠΕ ή Καρυπί 
δης. Παρακαλείται ο ευριϋν ό 
^ως τηλεφωνήσει στο 221916 
ή 242802 ή νά τα παραδώσει 
στη Μίνωος και Μιχ. Αρχαγ 
γέλου γωνία και αμοιφΟήσείται.

(Δ86) 1^2

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικής Φίλο 
λόγιας με δεκαετή πείρα διδα­
σκαλίας εις Δημόσια σχολεία 
εξωτερικού παραδίδει ιδιωτικά 
μαθήματα δια μικρούς και μεγά 
λο«ς. Τηλ. 288946.

(Δ82) 1—6
ΛΟΓΙΣΤΗΣ με δικαίωμα υπο 
γραφής ισολογισμού δυνάμει 
του άρθρου 42 του Κ.Φ.Σ. ανα 
λαμβάνει υπεύθυνα την τήρηση 
βιβλίων Δ' κατηγορίας. Τηλέφ 
288006.

(Δ79) 1—5

ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πα 
ραδίδει μαθηματικά φυσική και 
χημεία Γυμνασίου — Λυκείου. 
Τηλ. 235212.

(Δ83) 1—10
ΑΓΓΛΙΚΑ για όλες τις ηλικίες 
με ιδιαίτερη φροντίδα και σύ­
στημα, ειδικά για όσους προ­
βληματίζονται μέχρι σήμερα. A 
πιστευτή επιτυχία για όσους δεν 
άρχισαν ακόμη. Επίσης ανάλη 
ψη για πλήρη κατάρτιση υποψη 
φίων Ανωτάτων 1 Αγγλόφωνων 
Σχολών, ειδικά στον τομέα της 
ακουστικής απόδοσης. GROUP 
1—3 άτομα. Τηλ. 288541 9— 
12 μ.μ.

(Δ«4) 1—5

ΑΜΑ
Κ. ΑΡΒΑΝΑΤΑΚΗΣ

Π λ. Κορνάρου 25 
Τηλ. 280-575 ” 

241-423

ΜίΚΟΕΧ ΑΓΓΕΛΙΚΧ · ΜΙΚΡΕ* ΑΓΓ6^Ε?Ε
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρος και λαν 
τζέρισσα για Κυπριακή ταβέρνα 
έναντι Δήμου. Τηλ. 244441.

(Ζ523) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση δια 
μέρισμα πεντάρι κατά προτίμη. 
ση ή τεσσάρι επί της Λεωφ. Δη 
μοκρατΐας ή σε πάροδο αυτής. 
Τηλ. 283329.

(Ζ525) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος πεπειρα 
μένος να εργαστεί σε ρεστω- 
ράν ή Μπαρ στην Αγ. Πελαγία. 
Τηλ. 285617.

(Ζ519) 1—5

Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑ­
ΝΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ ΖΗΤΑΕΙ 
Τεχνίτες Επιπλοποιούς και 
λουστραδόρους.
Κεντρικό: Λεωφόρος 62 
Μαρτύρων 49. Τηλ. 280- 
456.
Εργοστάσιο: Μάχης Κρή 
της 37. Τηλ. 242781.

(Ζ502) 1—12

~ ΜΙΚ»ΕΕ ΑΓΓΕΑΗΕΧ Ο ΜϋΚΙ>ΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ] «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

"Ερευνα ι, Παρακολουθήσει 
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα σίκογενειοιοΔ, »ίε>·ν· 
μιεά, έμπορικΑ.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτ· 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρβνι» 
κώς έξαπλισμκχ.

Αναλαμβάνομε ύττοβέσεις at 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μΰθειο. "Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες πεπει 
ραμένες ντήλερς για νέο 
προΤόν ευρείας κατανα- 
λώσεως με αποδοχές ικα­
νοποιητικές. Πλήροφ. τη­
λέφ. 285995.

(Ζ496) 1—13

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε; Πόσης φδ 
σεως υποδέσεις. Εμπορι­
κές. Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμούς. Επαγγελματι 
κό. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Α'σθηματι- 
κά, Παρακολουθήσεις, ίο 
θώς και την φύλαξη ξένα 
δοχειακών μονάδων Τηλ, 
221807 και 235278

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πλακάδες για να 
δουλέψουν με ημερομίσθιο σε 
πολυκατοικία. Πλήροφ. τηλ. 
221903.

(Ζ528) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πτυχιούχος εργοδη 
γός για να αναλάιβει υδραυλικό 
έργο. Πλήροφ. τηλ. 235596.

(Ζ527) Ι-Ά­
ΓΝΩΣΤΗ Ξυλουργική φίρμα, 
ΖΗΤΑΕΙ ανταλλαγή οικοπέδου 
με κατασκευή ξυλουργικών ερ 
γασιών (έπιπλα, κουφώματα 
κλπ) από Κόκκινη Χάνι έως 
Μάλλια. Τηλέφ. 280204 και 
231125.

(Ζ501) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με απα 
ραΐτητη προϋπηρεσία για τουρι 
στικό κατάστημα Χερσονήσου 
με συνεχές ωράριο απογευματι 
ιό. Τηλ. 0897-22137.

(Z5J5) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας επειραμέ 
νος για να εργαστεί σε ταβέρ 
να στην Αγ, Πελαγία. Μόνο σο 
βαρές προτάσεις. Τηλ. 221531.

(Ζ514) 1—,6

ΜΕΓΑΛΗ Α.Ε. για την ε­
πάνδρωση του Υποκατα­
στήματος Ηρακλείου ζη­
τά πεπειραμένους πωλη- 
τές, νέους και νέες, από 
φοιτους Λυκείου άνω των 
25 ετών. Προσφέρεται μι 
σθός - προμήθεια - έξοδα 
κινήσεως. Πλήροφ. τηλ. 
221945 από 9 το πρωί μέ 
χρι 2 το μεσημέρι.

(Ζ517) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

«ΞΑΣΤΕΡΙΑ»

Γ. ΚΑΤΣΟΥΝΑΣ 
ή Καρούζος

Εγγραφές αρχίζουν από 20—31 Ιουλίου 1983. 
θα λειτουργήσουν τμήματα για μικρούς και μεγάλους. 
Αναλαμβάνομε την εκμάθηση χορών σε Πολιτιστικούς 
Συλλόγους, Ομάδες κ.τ.λ. Η Σχολή μας διαθέτει πούλ- 
μάκι για την μεταφορά των μικρών παιδιών.
Εγγραφές κάθε μέρα 5—7 μ.μ. στη Σχολή, τέρμα Αστε 
ρουσίων, έναντι Β" Γυμνασίου· Αρρένων, θέρισσος.

Τηλ.: 282935.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 127 FI 
AT σε άρισιτη κατάσταση μοντ. 
78. Έλεγχος δεκτός. Πλήροφ. 
τηλ. 220505—225365.

(Π500) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση κομμω 
τηρίου ή ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο δια 
συνεργασία λόγω εγκυμοσύνης. 
Τηλ. 235296 κομμωτηρίου και 
231255 σπίτι.

(Π498) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ υπερπαλυτελής ευ 
ρύχωρη γκαρσονιέρα στην Λ. 
Σμπώκου 51 (Μάσταμπάς). 
Πλήροφ. -τηλ. 282685.

(Π499) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό V.W μό 
νο 230.000 λόγω αναχωρήισεως 
Έλεγχος δεκτός. Πλήροφ. τηλ 
2202111 κύριο Τέρζή.

(Π497) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ υπεραστικό λεωφο 
ρείομαζί με την άδεια. Τιμή λο 
γίική, Ζηλ. 287768 9—2 καθημε 
ρινώς πλην Κυριακής.

(Π501)’ 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσια έκτα 
ση από 10 έως 50 στρέμματα 
στην Αγ. Πελαγία τοποθεσία Λ 
λυκές σε τιμή συμφέρουσα. Δε 
κτές σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 
224459.

(Π493) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εκσκαφέας Μπου- 
κλεΤν D60 λαστιχοφόρος 966 
Καρτερπίλλερ σε τιιμ ευκαιρίας. 
Πληιροφ. τηλ. 0831-24263 και 
23408.

(Π490) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαφρό κλειστό φο 
ρτηγό μεταχειρισμένο κλούβα 
11950 κυβ. μάρκας V0LKSWA 
GEN τύπου μοντ. 1976. Τηλέφ. 
451767 Άνω Αρχάνες.

(Π491) 1—5

Σημ.: Τα εγκαίνια της νέας μας Σχολής, θα γίνουν αύριο Κυρια­
κή στις 6 μ.μ. Θα το θεωρήσουμε μεγάλη μας τιμή να παρευρε- 
θείτε.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 
στα Δειλινά (τετράγωνο 
2 Κότεχόκη Ρούβα 14). 
Πλήροφ. τηλ. 244025.

(Π496) 1—10

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
ΑΠΟΨΕ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ιωάννου Γωνιανάκη

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ βέσπες 150 CC 
και GARELLI 2 ταχυτήτων αυ 
τάματα σε καλή κατάσταση. 
Πληρρφ. οδός Κυδωνιάς 22 
«HERMES».

(Π453) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Γαζωτική 
μηχανή βιοτεχνική Σίγκερ 
30762 . 2) Πάγκος από οξυά με 
επένδυση φορμά'ι'κα. 3) Καθρέ 
πτης 3 φύλλα επένδυση και 3 
συρτάρια. 4) Πάγκος πρόχειρος 
Ο/Μ για ράπτη. Όσα σε τιμή 
ευκαιρίας >ύγω αναχωρήισεως. 
Τηλ. 236701 8—1.30 και 5—9.'

(Π439) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. 
απέναντι στην Οσια Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πλήροφ. τη 
λέφ. 233152.

(Π377) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 850 σε άρι 
στη κατάσταση. Τηλ. 223254.

(Π482) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο RO­
WER 2000. Πληιρ. τηλ. 731229

(Π484) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέ 
ρισμα 3 δωματίων καινούργιο 
ενοικιασμένο 10.000 δρχ. το 
μήνα σε εξαιρετική πολυκατοι 
κίά κοντά στην Λ. Ακαδημίας 
με μπαλκόνια δύο όψεων. Πλη 
ροφ. τηλ. 282223, 282204.

(Π454) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο AUTO 
BIANCHI ABARTH σε τιμή; ευ 
καίριας. Πλήροφ. τηλ. 231.166 
—222416.

(Π477) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 7000 τ.μ. 
εις Αγάκου Μετόχι θεαματικό 
τατο, φώς, νερό, τηλέφωνο ολό 
κλήρο ή σε τεχάχια.
Φορτέτσα επί ασφάλτου 1000 
τ.μ. προνομιούχο.
Μασταιμπά 128 τ.μ. άρτιο 60ο) ο 
κάλυψητιμή ευκαιρίας.
Τηλ. 241448—222540.

(Π492) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΙΔΙΟΚΤΗ­
ΤΗ: οικόπεδο 600 τ.μ. στην πε 
ρκ>χή λνμένος Ηρακλείου. Οι 
κόπεδο 2000 τ.μ. στην περιοχή 
Άη-Γιάννη, (Σώπατα). Πληρο 
φορίες τηλ. 222667 9—1.30 και 
244118. 5—9 μ.μ.

(Π494) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1) Σχεδόν αποπερατωμένη' οικο 
δομή 475 τ.μ. σε 4875 τ.μ. οικό 
πεδο στην (AH) Νομού Ηρα 
κλείου με καταλληλότητα για 
ξενοδοχείο. 2) Ρετιρέ στο κέν 
τρο της πόλεως 144 τ.μ. 3) 
Τζιπ αγροτικό. Μόνο σοβαρά ε 
νδιαφερόμενοι να τηλεφωνή­
σουν στο 242'823.

(Π495) 1—3
ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 470 τ.μ 
με άδεια 100 τ.μ. εις περιοχή 
ξενοδοχείων DOLGU —-Ακτή 
Ζευς 4500 το τ.μ. καθώς και α 
γροτεμάχια εις την αυτή περιο 
χή των 300—1000 τ.μ. εις την 
τιμή των 3500 το τ.μ. ρυμοτομη 
μένα με φιός και νερό. Πλη.- 
ροφ. τηλ. 222915.

(Π488) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέ 
ρισμα δυάρι λουξ 65 τ.μ. στην 
Λ. Ακαδημίας με πάρκιγκ. Με 
σίτες αποκλείονται. Τηλ 281177 
285004.

(Π421) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φολκς Βά 
γκεν σε άριστη κατάσταση με 
Γερμανικές προδιαγραφές κατ ε 
μπορική άδεια. Τηλ. 288854 ώ 
ρες καταστημάτων.

(Π442) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 15 στρεμ. 
μάτων με 300 ρίζες. Πλήροφ. 
εις το. περίπτερο Δαμανίων ή 
στο τηλ. (01)9591313.

(Π445) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση DISCO 
TEC στη Χερσόνησο τηλ. 0897 
22563 κ. Κώστα από 9—10 π.μ

(Π433) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές μεταμ 
χειρισμένες σε τιμές ευκαιρίας. 
Πωλείται τόστάδικο με εξασφα 
λισμένηι πελατεία. Τηλ. 288844 
πρωινές <ί>ρες.

(Π480) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
επιχείρηση Μπουτίκ σε κεντρί 
κό μέρος της πόλης με εξασφα 
λισμένη πελατεία και με ευκολί 
ες πληρωμής. Τηλ. 241623— 
288602.

(Π402) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση πιτσαρί 
ας .'πλήρως εξοπλισμένη με ε 
ξασφαλισμένη πελατεία. Ευκολί 
ες πληρωμής. Τιμή χαμηλή. Ε 
πίσης VIDEO SANYO με 7 
κασσέτες τιμή 100.000 δρχ. Τη, 
Ϋ>:φ. 231856.

(Π448) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε πολύ 
καλή κατάσταση.Τηλ. 223638.

(Π462) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργια φωτο­
γραφική μηχανή OLYMPUS 
ΟΜ 10 σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ 
222115.

(Π460) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούβα 
COLT M1TSUBISH με άδεια α 
γροτική εμπορική, κατάσταση 
άριστη με κάθισμα πίσω και με 
λίγα χιλιόμετρα. Προκαταβολή 
230.000 και υπόλοιπα 150.000 
μέχρι Δεκέμβριο. Τηλ. 231421.

(Π449) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο 4 μέ­
τρων με 2 κρεββάτια κουζίνα 
ψιχγέίο κλπ τιμή 180.000. Πλη 
ροφ. τηλ. 242933.

(Π455) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη στη 
Λ. Κνωσού 67. Τηλ 230303.

(Π424) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις περιοχή Φό 
δελε 1) 100 στρέμματα αγρός 
2) Στη Φοινικιά 20 στρέμματα 
αγρός με αμπέλι. Πλήροφ. τηλ. 
281419, 280513.

(Π464) 1—10

. ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ’
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ημιυπόγεια 
γκαρσονιέρα και δωμάτια σε ε 
,ργένηδες στην οδό Γερωνυμά 
κη 48 (Ανάληψη). Πλήροφ. 
τηλ. 286766 12—2 και 6—8.

(Ε949) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα τεσσάρι 
πολυτελές, πάροδος Ιερολοχι­
τών Ροδάνθης 2, συνοικισμός 
Αναπή,ρο>ν. Τηλ. 234501 και 
0893-22011.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην περιο 
χή Μάλλια απέναντι ταβέρνας 
Καμπούρη και κοντά στη θά­
λασσα καινούργια διαμέρισμα 
τα δύο μονών κ,ρεββατιών. Τηλ 
241154.

(Ε948) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισιμα 
3 δωματίων Γος όροφος με κεν 
τρική θέρμανση οδ. . Ικτίνου 3 
(πάροδος Ακαδημίας 115) Μα 
σταμπά. Τηλ. 224483.

(Ε918) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στο Με'ι’ντάνι μεμεγάλο σαλό 
νι δυο κρεββατοκάμαρες και βο 
ηιθητικούς χοίρους και μεγάλες 
βεράντες. Είπίσης μεγάλο κατά 
στημα με πατάρι και ίσο υπό 
γειο τηλ. 281907—223163.

(Ε946) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλης 
(έναντι ανεγειρομένης κλινικής 
κατάλληλο για ιατρείο, γραφείο 
ή πόσης άλλης φύσεως επάγγε 
λμα με αποθήκη, και τουαλέτα 
οδ. Μάρκου Μουσούρου 26 
Πλήροφ. τηλ. 222842 —283247

(Ε944) 1—10

ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ

ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΑΤΣΑΜΠΑ
θα σας γοητεύσουν.

Μαζί μ’ ένα ατέλειωτο πρόγραμμα.
Δροσερή ατμόσωαιρα με το νέο μας AIR CONDITIO­
NEL.

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

Για αγορά ή αντιπαροχή
Πληροφορίες: 

Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ 
Πλατ. Ελευθ. και ΑβέρωφΊ τηλ. 289296 —235118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο κέντρο 
του Ηρακλείου διαμέρι­
σμα 2 δωματίων δι' £παγ 
γελματική στέγη σε τιμή 
ευνο ϊκή. Πλήροφ. τηλ. 
242174 6—8 μ.μ.

(Π457) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 Καταστή 
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής, εμβαδών 103 και 
68 τ.μ, με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες. Πλη- 
ροφ. τηλ. 289434.

(Π332) 1—25

1
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- J 

δού 1866 το 75ο)ο ακινή < 
του (δύο συνεχόμενα 1 
καταστήματα) συνολικής ) 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη « 
ροφ. τηλ. 282625. >

(Π966) 1—15 I

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μάνδρα οικοδομι­
κών υλικών με τον εξοπλισμό 
της.. Και βιοτεχνία τσίμεντολί 
θων (μπλόκα) τηλ. 283308 και 
243075 Γιόιρυρο.

(Π474) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα ψησταριά 
πλήρως εξοπλισμένη) στην Λ. I 
κάρου 51 (πρώην ΛΙΟΝΗ) ένα 
ντι ξενοδοχείου Αστερίων. Πλη 
ροφ. τηλ. 242696—242483.

(Π444) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Αγάκου Μετό 
χι οικόπεδο 5221 τ.μ. με 40 πε 
ρίπου λιόδενδρα, 400 μέτρα α 
πό τον Εθνικό δρόμο. Πλήροφ. 
τηλ. 225957.

(Π475) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
ετοιμοπαράδοτα και επ ίκατα- 
σκευήι στις οδούς Εθν. Αντιστά 
σεως και Μονής Πρεβέλης 56Α 
Μυρσίνης και Ελίόυ 25, Φουρ 
τουνάτου 14 με ευκολίες πληρώ 
μής. Δεχόμαστε οιανδήποτε δά 
νεια. Επίσης ζητείται οικόπεδο 
με αντιπαροχή. Τηλ. 287048,— 
287780—(0897) 22215.

(Π456) 1—10

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ εν λειτουργία 
(νυχτερινό κέντρο) 120 τ.μ. 
στο κέντρο του Λ. Χερσονήσου 
πωλείται λόγω αναχω,ρήσεως. 
Τηλ. 0897-22055.

(Π481) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6

«OURSOULA»
Βασίλισσα του ΣΤΡΙΠΤ από την Αυστρία 

Και ένα ατέλειωτο πρόγραμμα.
Δροσερή ατμόσφαιρα με το νέο μας

AIR CONDITIONEL
RESERVATION 220257 — 821252

Ι
ΖΗΤΕΤΑΙ ΓΕΩΠΟΝΟΣ <

Η ΣΠΕ Α.Ε. ζητεί να προσλάβει Γεωπόνο για την επάνδρω < 
ση του τμήματος των πωλήσεων στην Κρήτη. Προ'υ'πόθε- < [ 
ση η ύπαρξη ιδιόκτητου αυτοκινήτου και η δυνατότητα τα !' 
ξιδϊων ανά την Κρήτη. Προ'υ πηρεσία σε ανάλογη θέση θα 
ληφθεί υπ όψη. Πληροφορίες στα γραφεία της ΣΠΕ — Πα- ; ί 
παναοτασίου 138, τηλ. 230196.I

FAST FOOD
SNACK BAR ;!
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Λόγω αναχωρήσεως ;!

Λ. Χερσονήσου ;ί

Οδός Αγ. Παρασκευής 20 ; ίΤηλ. 0897)22301 <'

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελάγιας. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πλήροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ.

(Π2) 1—30
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα κυ 
νηγόσκυλα (γκαίκας, γιούρα, 
μπήγκλ, πόιντερ, σέττερ κλπ) 
φύλακες (λυκόσκυλα, ντομπερ- 
μαν κλπ) συντροφιάς (κανίς, 
πεκινουά, κόκερ, κόλε'υ’ κλπ) 
Για την υγεία και την καθαρό 
αιμία πιστοποιούν κτηνίατροι. 
Τώρα σ' εμάς θα βρείτε και ει 
δικά και δια κοσμητικά, παρα­
δείσια πουλιά. Θα μας βρείτε 
ΘΕΝΩΝ 10 κοντά στο Μηχα 
νολογικό. Τηλ. 242098,

(Π352) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
CONSUL CORSAIR σε άριστη 
κατάσταση. Τιμή χαμηλή. Δε­
κτός κάθε έλεγχος. Τηλ. 243918 
μετά τις 3 μ. μ.

(Π479) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
εις περινοχή Ακαδημίας Πλη,ρ. 
Δ. Καπετανάκη. Πσλ. Μηχ. τη 
λέφ. 221727 .

(Π443) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο αέρας γ' ορόφου 
για 3άρι οδός Γιαμαλάκη 38. 
Τηλ.225957.

(Π476) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ζαχσρο 
πλαστείου πλήρως εξοπλισμένη 
Σταθερή πελατεία. Τιμή λογική. 
Πλήροφ. τηλ. 241189.

(Π463) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκτη, 
μα εκτάσεως 5000 τ.μ. εις θέσιν 
Φρούδια (Μύλους) περιοχή Χε 
ρσονήσου. Τηλ. 234863.

(Π461) 1—6
ΠΩΕΙΤΑΙ παλαιό μαγαζί κατάλ 
ληλο για οιανδήποτε χρήση, 
οδός Ιωνίας 126. Πλήροφ. τηλ. 
287639,

(Π473) 1—7

Swissair:
Κάθε |ΐέρα ατό Γενεύη 

,» καί στή Ζυρίχη
μέσω Αθηνών.

Οί πτήσεις μας πρός Γενεύη καί Ζυρίχη συν­
δυάζονται μέ τίς πτήσεις τής ’Ολυμπιακής 

’Αεροπορίας πρός τήν ’Αθήνα, δίνοντας σας 
εξαιρετικές ανταποκρίσεις.

Στά αεροπλάνα μας θά βρείτε τή γνωστή ελ­
βετική εξυπηρέτηση, δωρεάν ποτά γιά όλους 
τούς επιβάτες ή καί ειδική δίαιτα αν μας τό 
ζητήσετε από πριν, κάνοντας τήν κράτησή 

: σας.
Ζητείστε μας τά προγράμματά μας γιά πα­

ραμονή στην Ελβετία.
Γιά περισσότερες πληροφορίες άπευθυνθεϊτε 

στόν ταξιδιωτικό σας πράκτορα ή στόν Γενικό 
Πράκτορα πωλήσεων της Swissair:
UNIT TRA VEL, Λεωφ. Δημοκρατίας 55α, Ηρά­
κλειο, τηλ. 221022 - 224282.

swissair

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε
ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ (Λίγο πιο πάνω του Ξενοδοχείου «GALAXY») Τηλ.: 232-654
Πρώτη ΜΕΓΑΛΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ το βράδυ της Δευτέρας, θα δημοπρατηθούν χιλιάδες είδη.

Εξοπλισμοί Εστιατορίων, βιβλία, ρουχισμός, αντίκες, στερεοφωνικά, πιάνο, πίνακες, ηλεκτρικά σκεύη, έπιπλα, ρολόγια κ.τ.λ.
Ραντεβού την ΔΕΥΤΕΡΑ, στις 8 το βράδυ.



a ΠΑΤΒΙΙ ■

Η αποστολή τού ΟΦΗ φεύγει
τή Δευτέρα γιά Άνόβερο

ΤΟ Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΠΑΕ—ΟΦΗ πήρε τις παρακάτω 
αποφάσεις:

— Συγκρότησε την αποστολή 
που θα πάει στο Ανόβερο της 
Δυτικής Γερμανίας, για την προ 
ετοιμασία των ποδοσφαιριστών. 
Της αποστολής θα ηγηθούν οι 
κ.κ. Παντ. Μυριοκεφαλιτάκης 
κα; Κ. Καζανάκης ενώ θα συμμε 
τάσχουν ο προπονητής κ. Σάν- 
νον, q γυμναστής κ. Τζανής, ο ε­
πιμελητής κ. Βασιλείου, ο φυσικό 
Θεραπευτής κ. Ψιλάκπς και ο φρο 
ντιστής κ. Παπυράκης. Εξ άλλου 
την αποστολή Θα συνοδεύσει και 
ο υπεύθυνος της αθλητικής στή 
λης της εφημερίδας μας Σώτος 
Παιδάκης. Τέλος θα πάνε οι πο 
δοσφοιρ:στές: Αγιομαμίτης, Αλε 
ξίου, Ανδριανίδης, Βλαστός, Ζιά 
κος, Ιαρντανέσκου, Κωνσταντί­
νου, Καργιώτης, Κίρισιτς, Κόβης 
Κορωνάκης, Μητσέας, Μαιμάκας, 
Ζ. Νιόμπλιας, Ν. Νιόμπλιας, Πασ 

, σάς, Πετράκης, Σελιώνης, Συνπ 
χάικης, Τσιριμώκος, Χανταμπά- 
κης, Γκούλης, Δερμιτζάκης. Οι 
στρατευμένοιΐ Χριστοφής και Χο 
σόδας θα1 προπονηθούν στη Νί 
δα με τον προπονητή του Ερα 
σιτέχνη ΟΦΗ.

— Εκπρόσωπος στην ΕΠΑΕ ο 
ρ.στηκε για ένα χρόνο ο κ. Μαν. 
Δρεττάκης.

— Παραχωρήθηκε στον Δια­
γόρα1 Ανώπολης ο Δεληστάθης.

— Ομόφωνα έγινε δεχτή η «ι 
σήγηση του νομικού συμβούλου 
κ. Γρηγοράκη να μην συμπεριλη 
φθούν στο Δ.Σ. της ΠΑΕ οι πέν 
τε τους οποίους πρότεινε ο Ερα 
σιτέχνης.

ΔΗΛΩΣΗ
ΤΟΥ ΔΡΕΤΤΑΚΗ

ΧΘΕΣ το βράδυ ο κ. Μανόλης 
Δρεττσκης έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

«Είμαι πολύ συγκινημένος, για 
τί μου δίνεται η ευκαιρία να προ 
σφέρω ξανά τις υπηρεσίες μου, 
στον αγαπημένο μου ΟφΗ. Πι

στεύω ότι η εκλογή μου σαν εκ 
προσώπου της ΠΑΕ—ΟΦΗ στην 
ΕΠΑΕ είναι αναγνώριση των σο 
βαρών και θετικών υπηρεσιών 
μου στον ΟΦΗ. Η εκλογή μου εί 
ναι συγχρόνως και δικαίωση κόί 
ηθική ικανοποίηση μου. Ευχαρι 
στώ την Διοίκηση της ΠΑΕ—Ο. 
Φ.Η., και την διαβεβαιώ ότι θα 
εργασθώ με όλες μου τις δυνά 
μεις γ.α το μεγαλείο του ΟΦΗ. 
Ευχαριστώ επίσης την Διοίκηση 
του Ερασιτέχνη ΟΦΗ, τα μέλη ' 
και τους φιλάθλους για την αγά 
πη τους προς το πρόσωπό μου».

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΝ 
ΤΟΝ Γ. ΒΛΑΧΟ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ της ΠΑΕ—ΟφΗ 
εκφράζει και δημόσια τις πιο θερ 
μότερες ευχα ριστίες της στον μέ 
χρι προ τίνος ποδοσφαιριστή 
της κ. Γιώργο Βλάχο. I

1) Δια την εφτάχρονη πολύ τι 
μη αλλά και έντιμη προσφορά 

. του στο: Σωματείο.
2) Δ.α τα πλούσια εν γένει αν 

θρώπινα και αθλητικά του αισθή 
ματα.

3) Δια τις πολύτιμες συμιβου 
λές του κυρίως σε νέους αθλητάς 
του Σωμιατείου.

Κρίνει σκόπιμο όπως το παρόν 
ευχαριστήριο που είναι και ομό 
φωνή επιθυμία ολόκληρου του 
Διοικ. Συμβουλίου της ΠΑΕ — 
ΟΦΗ δημοσιευθεί στον ντόπιο 
κι Αθήνα ϊ'κό Τύπο ενώ στο· εγ 
γύς μέλλον η ίδια Διοίκηση θα 
αποδείξει και έμπρακτα το· μεγά 
λο ενδιαφέρον της, για τις άοκνες 
προσπάθειες του ποδοσφαιριστή 
με μια φιλική συνάντηση του 
Σωμιατείου μας με μεγάλο Αθη- 
να’Γκό Σύλλογο. Συμπερα,σματι 
κά σημειώνουμε το γεγονός ότι 
τέτοιοι αθλητές ως ο Γιώργος 
Βλάχος, αποτελούν παράδειγμα 
πρός μίμησιν.

Η

Μικρά αλλά
• ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ είναι ο παδο 

σφαιριστής Γιάννης Κουραύνης. 
Έγινε, συζήτηση ν' ανσλάβει την

ΒΑΡΥ ΠΛΗΓΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΡΗΓΚΑΝ Χθες Σήμερα Αύριο

Τό Κογκρέοοο άπαμόρεκε βοηβεια
προς τους αντεπαναοτάτες τπς Νικαράγουα

ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΜΙΞΗ ΣΤΗΝ Κ. ΑΜΕΡΙΚΗ
ΟΥΑΣΙΚΤΟΝ 29 (ΑΠΕ— 

ΗΝΩΜ. ΤΥΠΟΣ— ΓΑΛΛ. 
ΠΡΑΚΤ)— 

βοιιλή των αντιττροσώπων
ψήφισε, αργά χθές το βράδυ με 
228 ψήφους υπέρ έναντι 195. 

I τη διακοπήν τηις αμερικανικής 
μυστικής βοήθειας προς τους 
αντάρτες της Νικαράγουας κα 
ταφέροντας έτσι ένα σημαντικό 
πλήγ,μ'α στην εξωτερική πολιτι 
κή τον προέδρου Ρήγκαν.
Η απίόφαση ελήφθη στο τέλος δι 
ήμερης ζωηρής συζητήσης για 
την πολιτική του προέδοου Ρήγκ 
αν στην Κεντρική Αμερική καιαν 
τικαταπτρίζει την αυξανόμενης 
νησυχία για τη στρατιωτική α 
νάμιξη των Ηνωμένων Πολιτει 
ων στην περιοχή.

Ο πρόεδρος της βουλής, δήμο 
κρατικός από τη Μασσαχουσέτ 
τηκ. Τάμας Ο Νήλ δήλωσε ότι 
η τελική ψηφοφορία αποτελεί 
την απάντηση, του Κογκρέσου 
που απηχεί «τη θέληση του αμε 
ρικάνικου λαού».

Η ενέργεια αυτή της βουλής 
των αντιπροσωπιών δεν θα 
αποτελέσει ναμο πριν εκφράσει 
παρόμοια άποψη η γερουσία και 
ο πρόεδρος Ρήγκαν δώσει την 
έγκρισή του.

Οπως μεταδόθηκε σήμερα α 
πό την πόλη του Παναμά οι 

υπουργίοί εξωτερικών εννέα χω 
ρών της Λατινικής Αμερικής συ 
ναντήθηκαν σήμερα για μια δεύ 
τερη μέρα διαπραγματεύσεων 
στα πλαίσια των προσπαθειών 
τους να αποτραπεί ο πόλεμος 
στην Κεντρική Αμερική, που, ό 
πως φοβούνται ενδέχεται να

η συνάντηση των υπουργών εξω 
τερικών, που πραγματοποιείται 
μ'ε πρωτοβουλία των χωρών της 
«ομάδας της Κονταδόρα», αρχί 
σε μια μέρα νωρίτερα, επειδή 
το θέμα της Κεντρικής Α,μερι 
κής είναι «επείγον».

Ο υπουργός εξωτερικών της 
Βενεζουέλίας, Χοσέ Αλμπέρτο 
Ζαμπράνο, επέκρινε την μεταφο 
ρά πολεμικού υλικού προς την 
κυβέρνηση της Νικαράγουας α 
πό Σοβιετικά πλοία— σύμφωνα 
με πληροφορίες αμερικάνων α
ξ ιωιμάτοΰχων —καθώς 
καταπλού αφερ ικάνι κου 
έξω αϊτό τις ακτές της 
γουας στον Ειρηνικό.

Ας σημειωθεί 
ντ Στόουν.. κατά

και τον 
στόλου 
Νιχορά

ότι ο Ρίτσυρ 
την άφιξή του

στο Σαν Χοσέ χθες, δήλωσε 
στους δημοσιογράφους ότι «θέ 
λει να έλθει σε επαφή» με τους
αντάρτες του Σαλβαδόρ.

Η αναμενόμενη άφιξη στο 
Χοσέ του Ουμπεν Ζαμορα, 
τη του πολιτικού τμήματος

Σαν 
ηγέ 
της

στις υποθέσεις των χωρών της 
Κεντρικής Αμιερικής.

Ο Βου Δήλωσε ότι η Κίνα πι 
στεύει πως οι λαοί της Κεντρί 
κής Αμερικής, θα πρέπει να ρυ 
θμΐίσουν οι ίδιοι τις υποθέσεις 
τομς.

Ο Κινέζος υπουργός πρόσθιε 
σε ότι η Κίνα υποστηρίζει τις 
ειρηνευτικές προσπάθειες των 
χωρών της «οιμίάδας της Κοντά 
δσρσ» —Παναμάς, Μεξικό, Κο 
λομβία και Βενεζουέλα— και 
κατέληξε» η ομάδα της «Κοντά 
δορά» επανέΙλαβε ότι το ζήτημα 
της αυτοδιάθεσης των λαών της 
Κεντρικ.ής Αμερικής θα πρέπει 
νοι γίνει σεβαστό. Εμείς υποσ 
τη,ρίζουμε τη θέση, τους και εί 
μαστέ αντίθετοι σε οποιαδήποτε 
ξένη επέμβαση».

Ο υπουργός εξωτερικών της 
Νικαράγουας Μιγκουέλ Ντ Εσκό 
το διέψενσε χθες, στον Πανα

μά, ότι 12 Σοβιετικά φορτηγά 
που μεταφέρουν όπλα κατευθύ 
νονται προς τη χώρα του.

Οταν ρωτήθηκε σχετικά με 
τις δηλώσεις που έκαναν μερι 
κοί υπεύθυνοι απάντησε ότι οι 
Ηνωμένες 'Πολιτείες είχαν «εφεύ 
ρει» αυτή την ιστορία.

«Η Νικαράγουα δεν θα γίίνει 
ποτέ βάση της Σοβιετικής Ε 
ινωσης ούτε καμιάς άλλης χώ 
ρας», πρόσθεσε ο κ. Ντ Εσκότο

Στο μεταξύ το Σοβιετικό φορ 
τηγό πλοίο, στο οποίο οι αρχές 
της Βενεζουέλας είχαν κάνει έ 
ρευνα μετά από υποψίες που δι 
ατυπώθηικαν ότι μετέφερε όπλα 
στην Κενρική Αμερική, αναχώρη 
σε, χθές βράδυ, για τη Νικαρά 
γο,υα.

«Κανένα είδος όπλου δέν βρέ 
θηκε στο πλοίο» δήλωσε ο υπου 
ργός εσωτερικών της Βενεζουέ 
λας.

Εικ του Γραφείου 
Δηιμοσίων Σχέσεων 

της ΠΑΕ—ΟΦΗ 
Μηνάς Χριστινίδης 

Νίκος Μαρκουλάκης

ένδιαφέροντα
τεχνική ηγεσία της θερίσσου.
λά τελιικά δεν «έκλεισε» κι 
παραμένει ελεύθερος.

Φ ΒΡΕΧΕΙ στο1 Ανόβερο 
η θερμοκρασία κυμαίνεται 
20—27 βαθμούς. Αυτό μιας

αλ
έτσι

και 
από 
είπε

χθες ο υπεύθυνος του αθλητικού 
κέντρου του Ανόβερου, στο; ο­
ποίο; θα γίνει η προετοιιμασία 
του ΟΦΗ.

• KATΑ πληροφορίες μιας το 
πρωτάθλημα της Α' Εθνικής Κα- 
τηνορίας θα αρχίσει στις 4 Σε­
πτεμβρίου. Τίποτε όιμως δεν εί­
ναι ορίοτικό ακόμα; μια και1 η συ 
νέδρίσση της ΕΠΑΕ για το πότε 
θ' αρχίσει το πρωτάθλημα θα γί 
νει την προσεχή Δευτέρα 1 Αυ- 
γούστου στην Αθήνα.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΙΟήμερηζ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

Στις 6-8-83 και 17-8-83 
Τιμή κατ' άτομο 28.800

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Εκδρομής στη ΣΚΑΝΔΙΝΑΥΙΑ

Κάθε Παρασκευή. Τιμή κατ’ άτομο 60.500

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ στη
ΡΟΔΟ — ΚΥΠΡΟ — ΑΙΓΥΠΤΟ — ΑΓΙΟ! ΤΟΠΟΙ 

ΧΑΤΦΑ — ΤΕΛ ΑΒΙΒ
Αναχώρηση 14-9-83

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ! - ΕΓΓΡΑΦΑΙ:

VAI TRAVEL
Πλ. Ελ. Βενιζέλου 13 (Λιοντάρια) 

τηλ.222044 — 243869

ΕΠΟΧΕΣ
ΠΑΛΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΤΕΧΝΗ
Β. ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗ 7 (Δρόμος ΟΤΕ)
Τηλ. 234391 ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Την Δευτέρα 1 Αυγούστου 1983 
ώρα 8,30 μ.μ. εγκαινιάζουμε τις

ΕΠΟΧΕΣ
ένα χώρο με παλιά αντικείμενα, σύγχρονη τέχνη, 
δώρα ποιότητας.

Η παρουσία σας θα μας δώσει ιδιαίτερη χαρά.
Φιλικά

Μαίρη Καβράκη Ο.Ε.

I
 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ί;

Η Κοινοποαξία Συνεταιριστικών Οργανώσεων Σουλτανί < ’ 
νας ΚΣΟΣ, Λεωφόρος 62 Μαρτύρων, Ηράκλειον Κρήτης, δέ- ί ’ 
χεται έγγραφες προσφορές μέχρι και της 12ης Αυγούστου J' 
1983 για τη προμήθεια των παρακάτω εντύπων: ''

1) Επτά χιλιάδες (Μπλοκ) εξαπλότυπα τιμολόγια αγοράς 
αγροτικών προ'Γόντων — εντάλματα πληρωμής. ! ’

2) Οκτώ' χιλιάδες (Μπλοκ) τετραπλότυπα Ζυγολόγια — ί; 
παραλαβής από παραγωγούς σουλτανίνας. ] >

3) Πεντακόσια (Μπλοκ) τριπλότυπα Λογιστικών Αναγγε- "ΐ 
λιών. < J

4) Πεντακόσια (Μπλοκ) τριπλότυπα Δελτίων Εισαγωγής < [

και ] >

5) Πεντακόσια (Μπλοκ) τριπλότυπα Δελτίων Αποστολής. ]'Οι μειοδότες με την προσφοράν τους υποχρϊοϋντ® να ί1 
καταθέσουν εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, που να j' 

(ο νερχετοι σε ποσοστό 5o)'C πάνω στο συνολικό ποσό της '! 
προσφοράς των.

Επίσης ο προψ ηθευτής θα επιβαρυνθή με τα έξοδα της ’, 
Δημοσίευσης της παρούσης. ! [

ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ του προς την εφημερίδα; μας, αναγνώστης εκ­
φράζει το παράπονο ότι είναι δύσκολο -να κυκλοφορήσουν τροχο 
φόρα και πεζοί στην οδό Ιδομενέως, εξ αιτίας του ότι σταθμεύουν 
αυτοκίνητα και από τις δύο πλευρές του δρόμου. Μας ζητά να πα 
ρέμβουμε κι εμείς γράφομε τις γραμμές αυτές με τη βεβαιότητα ό­
τι κάποια λύσή θα δώσει το Τμήμα Τροχαίας.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ Συμβοόλιοι του Συλλόγου Επάγγελμά 
τιών Ξεναγών Κρήτης ανακοινώθηκαν τα; εξής: «Οι Επαγγελματίες 
Ξεναγοί της Κρήτης αποφάσισαν να κατέβουν σε 48ωρη προειδο 
ποιητική απεργία την ΤΡΊΤΗ 2 Αυγούστου και ΤΕΤΑΡΤΗ 3 Αυγού 
στου 1983, σε ένδειξη διαμαρτυρίας γιο την επιμονή του Συνδέ­
σμου Τουρ’στικών και Ταξιδιωτικών Γραφείων Κρήτης, στην άρ­
νησή του να προχωρήσει στην υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας με τους Ξεναγούς. Ζητούμε την υπογραφή της Συλλογι 
κής Σύμβασης Εργασίας για; να κατοχυρωθεί το επάγγελμα του 
Ξεναγού και γτα να εμποδιστεί η είσοδος στο επάγγελμα αλλοδα 
πών, άσχετων με τη φύση της εργασίας που. παίζει σημαντικό ρό­
λο στη διακίνηση των Ξένων μας καιιι στην πληροφόρηση τους σχε · 
τικά με τον Εθνικό μας χαρακτήρα κιαι την πολιτιστική μας κλη 
ρσνομιά. Αναγνωρίζαμε τις δύσκολες στιγμές που περνά ο Γούρι 
σμός και δεν προβάλλομε ουδεμία οικονομική απαίτηση πάνω από 
ότι θα: ιεξαγγείλει; η. κυβέρνηση για όλους τους εργαζόμενους. Έπιμέ 
νομέ όμως στην υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 
που για τους Επαγγελματίες Ξεναγούς είναι θέμα; κατοχύρωσης 
των στοιχειωδών δικαιωμάτων κάθε Έλληνα εργαζόμενου».

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Νέας Γενιάς σε συνεργασία με την Κοινότη 
τα Λιμένας Χερσονήσου διορνανώνει σήμερα το βράδυ στις 9,30'' 
στο κινηματοθέατρο; του; ξενοδοχείου1 «Κρέτα Μαρς», συναυλία 
με τον θωμά Μπακαλάκο.

προκαλέσει αναμέτρηση μεταξύ 
των υ,περδυνάμεων.

Ο Αμερικάνος απεσταλμένος 
Ρίτσαρντ Στόουν, ο οποίος α 
ναχώρησε σήμερα από την Κό 
στα Ρίκα για τον Παναμά, δή 
λωσε πως «όλη, η πεοιοχή ελπί 
ζει ότι οι συνοφιλίες στην πό 
λη του Παναμά 6α προοθήσουν 
την υπόθεση της ειρήνης».

Εξάλλου, ο υπουργός εξωτε 
ρικών του Παναμά, δήλωσε ότι

ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΗΣ
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΡΗΓΚΑΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 29 (ΑΠΕ) — 
«Σχιζοφριενική» χαρακτηρίζουν 
κύκλαιι της Ουάσιγκτων την εξω 
τεριική πολιτική της κυβέρνησης 
Ρήγκαν, που από την μια πλευρά 
καταγγέλλει τη Σοβ. Ένωση ότι 
εισάγει τον κομμουνισμό στη Λα 
τινική Αμερική κα-ι από την άλ­
λη υπογράφει μια πενταετή εμπο 
ρική συμφωνία με την Σοβ. Ένω 
ση για την εξαγωγή στη Ρωσία 
12 εκατσμ. τόννων αμερικανικών 
σιτηρών το- χρόνο.

αντάρτικης οργίάνωσης «δημοκ 
ρατικιό επανάστατικό μέτωπο» 
του Σαλβαδόρ δημιουργεί εικα 
σίες ότι ο Στόουν θα συναντηθεί 
τελικά με αντιπρόσωπο των α 
νταρτών.

Αλλά ο πρόεδρος της Κόστα 
Ρίκα Αουις Αλμπέρτο Μουγκέ 
δήλωσε στους δηίμοσιογράψους 
ότι η Κόστα Ρίκα «προσφέρει 
την ουδετερότητα της και μπο 
ρεί να χρησιμοποιηθεί ως γέφυ 
ρα γιοι τη συμφιλίωση» μεταξύ 
των ΗΠΑ και των ανταρτών 
του Σαλβαδόρ.
πρακτορείου από τη Μόσχα ανα

Τηλεγράφημα του Γαλλικού 
φέρει χαρακτήρισε σήμερα ως 
«ίάμεση πρόκληση» την παρου 
σία των αμερικανικών πολεμι 
κών σκαφών στα ανοικτά των 
ακτών της Νικαράγουας.

Η «Πριάβδα όργανο ίου ΚΚΣ 
Ε, αναφέρει ότι η αποστολή αυ 
της της ναυτικής δύναμης έχει 
σκοπό να μελετήσει «τις πιθα 
νότητες για αποκλεισμό «αυτής 
της χώρας από τις ΗΠΑ» ηπο 
λιτική της οποίας σύμφωνα με 
την εφημερίδα, στοχεύει στο να 
«ανατρέψει» την κυβέρνηση της 
Μαινάγκουα.

«Η παρουσία των ΗΠΑ στην 
Κενρτική Αμερική αποτελεί άμε 
ση επέμβαση στις εσωτερικές υ 
ποδέσεις των χωρών αυτής της 
περιοχής» προσθέτει το όργανο 
του ΚΚΣΕ.

Στο μεταξύ ο Κινέζος υπουρ 
γός εξωτερικών Βου Ξουεκιάν δή 
Χώσε σήμερα στο Ισλαμαμποιντ 
ότι η χώρα του είναι αντίθετη 
σε οτςοιαδήττοτε ξένη επέμβαση

non Η KWH ΙΗ1 KWH 
IIΝ Μ IIΜIMHWIΙΜ Μ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 29 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. 
Κυπριανού μιλώντας χθες το βρά 
δυ κατά την διάρκεια δείπνου 
που έδωσε προς τιμή ταυ η εθνι 
κή συντονιστική επιτροπή Κυπρί 
ων Αγγλίας «τόνισε ότι τόσο ο 
λαός μας όσο και η κυβέρνηση 
δεν θα εγκαταλείψουν τον αγώ 
να, μέχρι την δικαίωσή του. Ού 
τε διχοτομήσεις αποδέχεται ούτε 
απεμπόλιση των δικισιωμιάτων 
του γιατί σγωνίζιετσι για πλήρη 
και πραγματική ανεξαρτησία·, έ­
χοντας πλήρη επίγνωση της ιστό 
ρικής αποστολής του έναντι των 
κατοπινών γενιών.

Επίσης ο κ. Κυπριανού ετόνισε 
το αναφαίρετο δικαίωμα των 
προσφύγων να επιστρέφουν στις 
πατροιγανικές τους εστίες και την I

ανάγκη διακριβώσεως της τύχης 
των αγνοουμένων.

Ο κ. Κυπριανού ανεφέρθη στις 
εξελίξεις του Κυπριακού καιι την 
αναμεναμένη πρωτοβουλία; του 
Γ.Γ. των Ην. Εθνών κ® εξήρε 
τους αγώνες του ελληνισμού στη 
Μεγάλη Βρεταννία.

Όσον αφορά τις συνομιλίες 
που; είχε με την Βρεταννική κυ­
βέρνηση α πρόεδρος της Δήμο 
κρατίας είπε ότι α υτές υπήρξαν 
ιδιαίτερα, χρήσιμες κ® εποιικοδο 
μητιικές.

Σημαντικό είναι ετόνισε ότι 
κατά τρόπο απερίφραστο η Βρε 
τα ννική κυβέρνηση απεκλεισιε ο- 
παιαδήποτε διχοτομιική λύση 
του Κυπριακού προβλήματος και 
άτι γενικά υπήρξε θετική αντα 
πόκριση στις θέσεις που εξέθεσε 
η Κυπριακή πλευρά.

Τελούμε αύριο Κυριακή 31 Ιουλίου 1983 και ώρα 8.00 
π.μ. 4Οθήμερο μνημόσυνο' στον Ι.Ν. της Αγ. Παρασκευής 
Μονής Μ'αλεβιζίου για. ανάπαυση, της ψυχής του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΕΜ. ΜΠΡΙΝΤΑΛΟΥ
και παραικαλούμε όλους που τιμούν την μνήμην του όπως 
προσέλθουν και ενώσουν μαζί μας τις προς τον Ύψιστόν δε 

! ήσεις τους.
Η σύζυγος: Ελένη Μπρίντιαλου.
Τα. παιδιά: Εμμανουήλ και Βάόώ Μπρίνταλου, Νικ. και Ελέ 
νη Μπρίνταλου, Ιωάν, και Αρτεμησία Συλανιανάκη.
Τα; εγνόνια — οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Λεωφορείο θα αναχωρήσει από την οικία μας (Λεωφό 
ρος Θερίσσου, κατάστημα Σταύρου Τσανή) δια το χωρίο 
Μόνή Μαλεβιζίου, ώρα; 7,Τ5’.

ΓΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ
ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Απευθυνθείτε στο

ΝΙΚΟ ΜΑΛΤΕΖΑΚΗ
Τηλέφ.: 285-261

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια and την 1η βελιδα

—αντί να πέφτει, ση,κώνβται 
η θερμοκρασία σ' επικίνδυνα 
νούμερα του Κελσίου. Η μόνη 
ελπίδα να δροσιστείς κάπως α 
από το καμίνι του ήλιου και 
των γυμνών γυναικών είναι να 
βγεις και σύ από τα ρούχα σου 
και να πέσεις ,με την στολή 
του Αδάμ στο κύμα σε μια... 
σάουνα μπαίν μίξ,τ,.,Και ο Θε 
ός (,μάλλον ο διάβολος) βοηι- 
Όός...

(κοπέλες για να πάνε στο πάρ 
τυ.

—Τί ντύσιμο είναι Τζένυ αυ 
Λό που κάνεις; Εσύ παιδί μου 
δε φοράς τίποτε κάτω από την 
φούστα σου λέει η πρώτη. Βάλε 
κάτι!

■—Γιατί να βάλω; Εσύ όταν 
πρόκειται να πάς σε κονσέρτο 
βάζέις μπαμπάκι, στ' αύτιά σου; 
απαντά η άλλη...
Τα σχόλια δικά σας...

ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 Αυγούστου και ώρα 9 μ.μ. Θα γίνει δια 
γωνισμός των μαθητών των Ωδείων Κρητικής Μουσικής Κώστα 
Μαυντάκη στο χωριό του Αλφα Μυλοποτάμου. θα ακολουθήσει 
Συναυλία; με τον Κώστα; Μουντάκη και την ΙΟμελή ορχήστρα; του 
Ιρλανδού Ροςς. Την όλη εκδήλωση έχει αναλάβει ο Εκπολιτιστικός 
Σύλλογος σε συνεργασία με την Κοινότητα;.

ΣΤΑ ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ
του μπήτς - πάρτυ που έγινε 
τροχθές στη- Βουλιάγμένηι (ό 
χι στη Βουλισμένηι τη δική, μας 
γιατί αυτή βρίσκεται ημέρας ο 
δόν από τη,ς θαλάσσης) «ντύνο 
νται» (γράφε γδύνονται) δυο

ΠΑΡΑΛΑΒΗ

ΕΚΛΟΓΙΚΩΝ

ΒΙΒΛΙΑΡΙΩΝ

Ατό το Γρακραο Εκλογικών 
Καταλόγων της Νομαρχίας γϊί 
varat γνωστά ότι τα εκλογικά 
βιβλιάρια της αναβεωρήσεως 
1982—1983 υτογράφηικαν από 
το Προίτοδικεϊο Ηρακλείου και 
στάλθηκαν στους Δήιμους και 
τις Κοινότητες απ' ότου θα 
πρέπει να τα παραλάβουν οι δι 
καιούχοι.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ των αναψυκτι­
κών, δεν πρόκειται ν' αυξη- 
<θούν. Παγώνουν μέιχιρι το Πά 
σχα, του 1984 ανεκοϊνωσε ο υ 
πουριγός κ. Μωρα'ί.'της, και οι 
Μωρα'ιτες (οι εκ Μωρηιά) δεν 
αθετούν το λόγο τους. Έτσι 
μπορούμε να πίνωιμε ήσυχοι 
τις παγι^μένες λεμονάδες μας 
,με διπλή, ψύξη. Και στην τιμή, 
και στο περιεχόμενο. Η ευτυχία 
κατασκευάζεται από φτηνά υλι­
κά... Με λα'Γκές τιμές που λέ 
νε...Βέβαια το ιδεώδες θα ήτα 
νε να παγώσουν και οι τιιμές 
όλων των άλλων ειδών που κά 
;θε τόσο, θερμαίνονται κι ανεβαί 
νουν χωρίς λόγο στο θερμόμε 
τρο της αγοράς.

Κωστής Φραγκούλης

ΣΗΜΕΡΑ το; βράδυ στις 9, 
30 ο Βασίλης Τσιτσάνης θα δώ­
σει τη δεύτερη συναυλία: του, 
στο, Δημοτικό Κηποθέατρο «Νί­
κος Καζαντζάκης». στα πλαίσια 
των εκδηλώσεων «ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 83», τις οποίες 
οργανώνει ο Δήμος μας. Τον Βα­
σίλη Τσιτσάνη συνοδεύει Τ5με- 
λές 'ουγκρότήμα. Πολλοί από 
τους βασικούς συνεργάτες του 
είν® πασίγνωστοι καλλιτέχνες 
του: ρεμπέτικου1. Είναιι α: Κ. Χα- 
τζηδιομλής, Ελ. Γεράνη, Μ. Δου 
ράκη, Βλ. Λαγκαδινός, Ε. Μίαργα 
ρώνη, Τ. Καλλέργης, I. Βενεκάς, 
I. Μώρα'ί'της, Γ. Καλαξίδης, Η. 
Μακιρής, Σ. Μιαικριδάκης, Κ. Τρι 
αντιαφύλλου, I. Καλλέργη. Τιμή

εισιτηρίων1 δρχ. 400, φοιτητικά 200. Ισχύουν κ® τα εισιτήρια της 
Εργατικής Εστίας. Εισιτήριιαι πουλούντιαι στο λιοντάρια, στην 
πλατεία Κορνάρου, στο Αρχαιολογικό Μουσείο· και στο Κηπο- 
θέατρο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Για την παραλαβή τους οι ε 
νδιαφερόμενοι πρέπει να κρα­
τούν μαζί τους την αστυνομική 
τους ταυτότητα.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

ΦΑΝΕΡΑΣ ΠΛΕΙΟΔΟΤΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου 
Επανωσήφη προκηρύσσει φανε­
ρόν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν 
δια την εκμίσθωσιν βοσκοτόπων 
εις Θέσιν Πσρθένι ή Αμυγδάλι 
της κτηματ.κής περιφέρειας Μετά 
ξοχωρίου Μοινοφατσίου'.

Η δημοπρασία θα διιενεργηθεί 
την 21η Αυγούστου 1983 ημέ­
ραν Κυριακήν και ώραν 10—12 
π. μ. εις την Ιερόν Μονήν Επάνω 
σήφη, και ενώπιον του Ηγούμενο 
συμβουλίου.

Οι όροι της δημοπρασίας αυ­
τής είναι κατατεθειμένοι εις το 
γραφείον της Ιερός Μονής και 
εις την διάθεσιν παντός ενδιιαφε 
ραμένου.
Ιερά Μονή Επανωσήφη 29-7-83 
Δια; το Ηγουμενοσυμιβούλιον

Ο Ηγούμενος
Αρχιμ. Αρσένιος Σπυριδάκης

1—2

Από το, Γραφείο Τύπου του 
Κόμματος των Φιλελευθέρων ε 
βάθη ηπαρακάτω ανακοίνωση:

Η μη πρόσκληση στη Γιορτή 
αποκατάστασης της Δημοκραπί 
ας, που δόθηκε στην Προεδρία 
της Δημοκρατίας, του Προέδρου 
του Κόμματος των Φιλελευθέ­
ρων κ. Νικήτα Βενιζέλου, απο 
τελεί σοβαρή παράλειψη εκ μέ 
ρους των υπεύθυνων των προσ 
κλήσεων, πολύ περισσότερο 
καθ' άτι η ενέργεια αυτή επιβε 
ιβαιώνει την διαπίστωση του Ε 
ξόχ,ώιτατου Προέδρου της Δήμο 
κρατίας ότι «έχομε πράγματι 
Δημοκρατικό Πολίτευμα, αλλά 
όχι και Δημοκρατία».

Το Κόμμα των Φιλελευθέρων 
φέρει σε ,γνώση του Ελληνικού 
Λαού την πράξη αυτή που ότρέ 
φεται ενάντια ενός ενεργού αγω 
ννστή για .την αποκατάστασή; 
της στην Ελλάδα, και προεδρεύ 
ει σήμερα ενός Ιστορικού με Ε 
ιθνικές υψηλές Δημοκρατικές 
παραδόσεις Κόμματος.

ΟΜΑΔΑ ΠΟΥ αποτελείται από 18 σπουδαστές και φοιτητές 
από το; Αμβούργο’ της Δυτικής Γερμανίας με αρχηγό τον Λουθηρα 
νό πάστορα κ. HORST TETZLAFF φιλσξενούνταικ για' Τ5 ημέρες 
στα Κέντρο της «ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» στην πε­
ριοχή Κρουσώνα. Ήρθαν με αποκλειστικό σκοπό να 'γνωρίσουν 
από κοντά τον Κρητικό λαό με τον πολιτισμό του, τον τρόπο ζω 
ής, τα1 ήθη, τα έθιμα και τη θρησκευτική Του ζωή; αλλά και να ερ­
γαστούν χειρονακτικά στις εργασίες για την αποπεράτωση του 
Κέντρου της «ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» ως εκτίμηση 
και αναγνώριση των στόχων του, οι. οποίοι είναιι διεθνώς γνωστοί 
για συμβολή στην πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη της περιο 
χής ιδίως στον τομέα; της νεότητας τόσο, σε τοπικά πλαίσια1 όσο 
και σε διεθνή επάπεδα.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ |
Η Αντιπροσωπεία ΝΟΥΤΡΙΤΣΙΑ θα παραμείνει 

κλειστή από 1-8-83 έως 20-8-83 λόγω θερινών δια <; 
κοπών. ; >

Παρακαλεί τους κ.κ. Πελάτες της, όπως έχουν 
τούτο υπ- όψιν τους, διά τυχόν παραγγελίας 
των. κ

Ηράκλειον 18-7-83 ?

ΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

29-7-1983
Ν. Υόρκης 
Δ. Γερμανίας 
Παρίσι 
AovSlvou 
ΕΙλιβετΐα 
Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας 
Αυστρίας 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

82,740ι
31,556
10,499

126,365
39,14<1ί
28,219
5,289
8,771
4,492

10,700
10,999

85,260 
32,51:8 
10,819

130,210 
40,339 
29,079
5,553 
9,039
4,628 

11,026 
11,617

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΣΤΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Διήμερες 
6ήμερες 
4ή;μερες

ZEIS TRAVEL
25 Αυγούστου 48

τηλ. 223214—243091

2.100
3.800
2900

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο αμ. Επικ. Καθηγητής- 
Οφθαλμίατρος Γεώργιος 
Μαρκάκης θα απουσιάσει 
μέχρι 28 Αυγούστου.

. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ ΟΓΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανόκοιινώνεται ότι ο ΟΓΑ μας έ- 
στειλε σήμερα τα πορί σματα; εκτι 
ρήσεως των ζημιών που έγιναν α 
πό το; χαλάζι την 8-6-1983 και 
συνεπώς κάθε ενδιαφερόμενος 
παραγωγός μπορεί να πληροφο 
ρηθεί το πόρισμα της εκτιμήσεως 
της ζηιμίας του.

Τα πορίσματα αυτά θα είναι 
στη διάθιεση των ενδιαφερομέ­
νων για. δέκα (1:0) ημέρες, δηλα­
δή μέχρι την 10ην Αυγούστου 
1983.

Προσοχή Οποιος διαφωνεί με 
το πόρισμα της ζημίας του μπο­
ρεί να υποβάλει αίτηση επιαιν®κτι 
ρήσεως μέσα σ’ αυτή την προθε 
σμία.

Ηράκλεϊο 29-7-1983 
Ο Ανταποκριτής

W

Για ταξίδια 
manos 
ελάτε στο

IL1OS TRAVEL!
? Για σας που μένετε στην 

πόλη μας είναι πολύ εύκολο να 
απολαύσετε τα ταξίδια manos. Τα

ταξίδια με την άρτια οργάνωση, την 
πείρα και την εξυπηρέτηση, που μόνο το manos 

μπορεί να σας εξασφαλίσει!
Ταξίδια μακρινά. Εκδρομές στην Ευρώπη με 

πούλμαν ή αεροπλάνο. Ταξίδια Schooltime για τα 
παιδιά. Τακτικές αεροπορικές αναχωρήοεις για ’ 

Λονδίνο-Παρίοι
Τα ταξίδια manos, αλλά και πολλές ακόμα 

εξυπηρετήσεις, όπως εκδόσεις εισιτηρίων για όλο 
τον κόσμο, εκδόσεις διαβατηρίων, βίζες, 

συνάλλαγμα, ενοικιάσεις πούλμαν κ.ά., θα τα βρείτε 
στο γνωστό σας ταξιδιωτικό γραφείο. 

Σας περιμένουμε λοιπόν να τα πούμε από κοντά. Να 
συζητήσουμε σε κάθε λεπτομέρεια ότι αφορά στο 

ταξίδι που σχεδιάζετε να κάνετε. Να σας 
βοηθήσουμε με την πείρα μας να διαλέξετε το 

πρόγραμμα που σας ταιριάζει περισσότερο.

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος 
manos για το ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

1LIOS TRAVEL
Νίκος Γρύλλος
Λεωφ Καλοκαιρινού 261, 
Τηλ.: 281422 - 288488 - 286920 manos 

καλοτοζίδί

1)

2)

3)

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Εννεαήμερη εκδρομή στη Κέρκυρα και Ζάκυνθο 
11-8-83.

Εννεαήμερη εκδρομή στην Εκθεση Θεσσαλονίκης 
Χαλκιδική, 11-8-83.

Πενθήμερη εκδρομή στη Ρόδο, 13-8-83.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ

VAI TRAVEL
Πλ. Ελ. Βενιζέλου (Λιοντάρια) 
τηλ. 222044 — 243869

IAN TOURS
Πλ. Δασκαλογιάννη 

(Ταχυδρομείο) και Έβανς 32 
τηλ. 289171 — 286336


